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ОТ РЕДАКТОРА

Много често ще чуете различни хора 
да използват думата “обединение” - че 
ние българите трябва да сме обединени. 
Още по-често това си остава статус във 
Facebook, политическо дърдорене или 
дори опит за манипулация. Но в Чикаго 
през изминалия уикенд станахме сви-
детели отново на истинско обединение. 
За четвърта поредна година на Пара-
да на България, по случай 24 май, има-
ше представители на всички български 
училища, културни и патриотични ор-
ганизации, танцови състави. Да, някои 
от тях не бяха организирани официал-
но от директорите им, но бяха там. Хи-
ляди хора, през целия ден, се включиха 
в шествието и след това в традиционния 
събор.

Видяхме как представители на кул-
турния център “Магура” доброволно 
помагаха на Женския клуб и хората от 
църквата “Св. София” с храната. Там 
бяха и представителите на църквата 
“Нов живот”. Десетки бизнеси дариха в 
доста сложна икономическа ситуация, 
особено за транспортния бизнес, който е 
най-големия благодетел на българската 
общност. Дариха от добро сърце и спо-
ред възможностите, но направиха така, 
че този Парад да го има отново.

Неслучайно водещият на събитието 
Камен Воденичаров каза, че примерът 
на българите в Чикаго трябва да бъде 
пренесен в България. “В Чикаго е много 
вълнуващо защото е изпълнено с емо-
ция да видиш толкова много българи, 
и то усмихнати. Хора, които танцуват. 
Хора, които се смеят. Хора, които общу-
ват помежду си. И трябва в някаква мал-
ка степен  да вземем пример от тях как 
се подкрепят и как си помагат.  Да го на-

правим и ние в България по същия на-
чин”, каза Камен.

Когато някой ви говори във Facebook 
или по телевизора за обединение - ви-
жте го не какво говори, а какво прави. 
Участва ли в процеса или прави така, 
че обединението да не се случи заради 
преследването на дребни интереси на 
определени личности или дадена орга-
низация.

Аз съм много щастлив, че за четвър-
та поредна година BG VOICE е медиен 
партньор на тези две наистина гранди-
озни събития, обединени в един ден - 
Парадът на България и традиционният 
събор, който започна през 2011 годи-
на. И всяка година става все по-добре, 
по-интересно и идват все повече хора. 
Удовлетворението от добре свършената 
работа, от истинските емоции, от лъче-
зарните погледи на най-малките българ-
чета, веещи знамена и сълзите в очите 
на техните учители и родители остават 
завинаги в сърцата на всички, които са 
свързани с този празник.

24 май е най-светлият и безспорен 
български празник - на онзи гигантски 
отпечатък, който сме оставили в истори-
ята на света и човешката еволюция. Ето 
защо да видиш наистина всички обеди-
нени и задено, в Чикаго - а и на други 
места по света, да празнуват заедно, е 
нещо впечатляващо.

От името на екипа на BG VOICE - бла-
годаря на всички участници, спонсори, 
организатори и съмишленици. Обедине-
ни сме по-силни. Да го направим отново!

Ясен
yasen@bgvoice.com

Чикаго показа 
какво е обединение

https://www.facebook.com/milanabash78
https://taniasells.com/IDX/70-W-Burton-PL-805-Chicago-IL-60610/10887394_MLSNI/0005604
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„Златният купол“ на САЩ? Какво 
представлява?Тръмп говори от месеци за по-
добен щит, като изтъква като аргумент за-
плахата от все по-осезаемата техническа мо-
дернизация на средствата за нападения на 
страни като Русия, Китай и Северна Корея.

"След като бъде напълно изграден, "Злат-
ният купол" ще може да прехваща ракети, из-
стреляни от други краища на света, и дори от 
Космоса, и ние ще имаме най-добрата систе-

ма, създавана някога", заяви Тръмп в Овал-
ния кабинет заедно с министъра на отбраната 
Пийт Хегсет. След това той нарече избрания 
проект "променящ правилата на играта“.

Според Тръмп системата, избрана от ад-
министрацията му, може да бъде въведена в 
експлоатация в рамките на три години, тоест 
- преди края на втория му мандат. Бюджетна-
та комисия към Конгреса на САЩ е изчисли-
ла, че разполагането и експлоатацията само 
на космическите прехващачи може да струва 
между 161 и 

542 милиарда долара
през следващите две 
десетилетия
Президентът на САЩ очаква цената на за-

щитната стена да бъде 175 милиарда долара 
и вече е отделил 25 милиарда в проектозако-

на за бюджета, който Републиканската пар-
тия се опитва да прокара в Конгреса.

Тръмп, който създаде космическите сили 

на САЩ по време на първия си мандат, от-
давна говори, че иска създаването на "Златен 
купол", подобен на израелския "Железен ку-

Ето какво ще 
представлява 
системата, която ще 
прихваща и нападение 
от Космоса

„Златният купол“ ще 
брани САЩ. Русия – това 
са „Междузвездни войни“

САЩ

Your Business Deserves More

1 % 
3 % 
5 % 

on balances $10,000 - $50,000
on balances $50,000 
on ICS Sweep balances above $250,000 1

•
•
•

More Interest.

 Visit BankFinancial.com
 or call us at 1.833.894.6999

Get more with our Integrated Business Checking*

More Protection.
Full FDIC coverage for balances above $250,000 with automatic 
sweeps into our Insured Cash Sweep (ICS) Account.1

*Annual Percentage Yield (APY) is tiered and earned on all balances at or below each respective tier. An APY of 0% will be applied 
to balances below $10,000. The APY is accurate as of 10/24/24 and is subject to change. Minimum balance to open is $500. 1. 
Requires a Cash Manager sweep to the Integrated Business Checking ICS Sweep account. 5.00% APY tier applies only for ICS sweep 
balances from $250,000 and $3 Million; a 3.00% APY will apply for balances above $3 Million. Balances above $250,000 require ICS 
Account to access full FDIC coverage.
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пол", но с оръжия, базирани в космоса, а не 
само на земята. Малко след като отново встъ-
пи в длъжност през януари, Тръмп подписа 
указ, нареждащ на Пентагона да работи по 
планове за "противоракетен щит от следващо 
поколение".

"Заплахата от нападение с балистични, хи-
перзвукови и крилати ракети, както и от дру-
ги въздушни атаки с модерни средства, си 
остава най-ужасяващата за САЩ", се казва в 
указа на Тръмп, като се отбелязва, че офици-
алната политика на САЩ в областта на проти-
воракетната отбрана не се е развила.

Пентагонът е все по-обезпокоен от ракети-
те с голям обсег, които противниците на САЩ 
конструират. Миналата седмица разузнава-
телната служба на Министерството на отбра-
ната на САЩ публикува оценка, според която 

Китай разполага с около
400 междуконтинентални
балистични ракети
Русия - с 350, Северна Корея - с неуточнен 

малък брой. Предполага се, че тези числа ще 
нараснат през следващите години, тъй като 
Иран също се стреми да използва такива оръ-
жия.

"Златният купол" ще бъде проектиран за 
хиперзвукови оръжия и системи за частич-
но орбитално бомбардиране, които могат да 
изстрелват бойни глави от Космоса. "Всички 
те ще бъдат сваляни във въздуха. Процентът 
на успеваемост е много близък до 100 про-
цента“, каза Тръмп и добави, че Канада ще се 
присъедини към проекта.

"Това е много важно за успеха и дори за 
оцеляването на нашата страна. Външният 
свят е много жесток", заяви президентът на 
САЩ.

Всички предложения най-общо комбини-
рат наземно базираните ракетни прехващачи, 
използвани понастоящем от американската 
армия, с по-амбициозни и високотехнологич-
ни системи за изграждане на космическа от-
бранителна програма. Сумата от 25 млрд. 
долара, включена в проектобюджета на репу-

бликанците, е предвидена само 

за покриване на 
първоначалните разходи за
разработка
Очаква се проектът да бъде до голяма сте-

пен партньорство с големи изпълнители в 
областта на отбраната, включително компа-
нията "Спейс Екс" на Илон Мъск, която раз-
полага с капацитет за производство на раке-
ти за извеждане на военни товари в орбита 
и със спътници, които могат да доставят ин-
струменти от следващо поколение за наблю-
дение и насочване. Програмата ще разчита и 
на компании, които произвеждат боеприпаси, 
използвани понастоящем от американската 
армия.

Когато Тръмп обяви подписването на указа 
си за разработване на американски вариант 
на израелския "Железен купол" през януари, 
Русия и Китай отправиха критики. Москва го 
определи като план, "сравним с "Междузвезд-
ните войни", подкрепяни от тогавашния пре-
зидент на САЩ Роналд Рейгън по времето на 
Студената война.

САЩ

АП/БТА



21-27 май 2025 г.6

Символът на българското обединение в 
САЩ - Парадът на България в Чикаго, за чет-
върти път събра хиляди наши сънародници, 
които отбелязаха 24 май - Денят на българ-
ската просвета и култура в неделя. 

Шествието започна точно на обед, а първи 
бяха най-малките българчета от детска гради-
на "Синьото мече", предвождани от знаменос-
ците от Българо-американската полицейска 
асоциация и официалните гости.

В шествието и тази година участваха пред-
ставители на всички български неделни учи-
лища, културни центрове, танцови клубове и 
състави, и всички български родолюбиви ор-
ганизации в района на Чикаго. Огромно бъл-
гарско знаме също беше част от Парада, носе-
но от шестима доброволци..

Над 3500 българи
се събраха 
през неделния ден, за да участват в 

Парада,гледат програмата или прекарат праз-
ника с близки и приятели. 

“Посланието, което пращаме на всички бъл-
гари по света е, че това не е просто празник на 
българската общност. Това е празник на бъл-
гарската култура, която се е разлистила тук, в 
сърцето на Америка. Празнуваме нашата аз-
бука, нашите 30 български букви, с които е 
написан кодът на българската вечност", каза 
генералният консул на Р България в Чикаго 
Светослав Станков. 

Парадът на България  стартира именно по 
идея на Станков през 2022 г. съвместно с 
кметството на Елк Гроув Вилидж, в чийто ра-
йон живеят много българи. Това остава най-
голямото родно събитие зад граница, съби-
ращо няколко хиляди българи всяка година. 
Гости бяха представители на местната и щат-
ска власт, които поднесоха своите поздравле-
ния към общността от сцената.

Тази година специален гост беше и Богдана 
Шкумбова - директор по обазованието в Чи-
кагските обществени училища. Тя е вторият 
човек в управлението на една от най-големи-
те училищни системи в САЩ и света. Шкумбо-
ва поздрави специално българските учители 

по случай празника. "Вие запалвате огънчето 
на любознанието, работите всеотдайно да по-
могнете на всеки ученик да натрупа знанията, 
да постигне академични успехи. Но също така 
вие с любов и внимание 

извършвате великата мисия
да градите духовността 
и жаждата за знания, защото те са движе-

щата сила по пътя ни към по-добро бъдеще", 
каза от сцената Шкумбова.

Програмата след Парада откриха децата 
от мажоретния състав на Български учебен 
център "Знание". Специални гости на сцена-
та бяха актьорите Камен Воденичаров, Тон-
чо Токмакчиев, певиците Татяна и Диана 
Джейд,саксофонистът Живко Жеков.

“В Чикаго е много вълнуващо защото е из-
пълнено с емоция да видиш толкова много 

САЩ

Обединени българите в 
Чикаго отбелязаха 24 май с 
четвъртия Парад на България

ЕКИП НА BG VOICE
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българи, и то усмихнати. Хора, които танцу-
ват, хора, които се смеят, хора, които общуват 
помежду си. И трябва в някаква малка степен 

да вземем пример от тях
как се подкрепят и как си
поагат. 
Да го направим и ние в България по същия 

начин”, каза Камен Воденичаров.
“Българите - където и да се намират показ-

ват, че България е жива. И трябва да е жива. 
Още повече с нашата фолклорна музика, с 
българския дух”, каза певицата Татяна.

Храната и напитките тази година бяха оси-
гурени от доброволци на единствената бъл-
гарска православна църква в района на Чика-
го “Св. София” с помощта на Женския клуб. 
Всички приходи останаха за храма, който е 
напът да изплати своята ипотека.

Събитието е голям празник за всички бъл-
гари и техните семейства. Надуваеми замъци 
и забавления за децата, базар на занаятите и 
бизнес кът бяха също част от програмата.

САЩСАЩ

Парадът на България е възможен благодарение на:



21-27 май 2025 г.8

Почетният консул на България в американ-
ския щат Вашингтон Елка Рускова е била от-
странена с решение на Министерския съвет 
в сряда. От края на 2022 година Рускова зае-
маше символичния пост, но се оказва, че го е 
придобила в нарушения на изискванията на 
американския Държавен департамент. Причи-
ната – когато е назначена за почетен консул на 
щата Вашингтон, Русков е била жител на щата 
Невада където е и до днес. А когато от Дър-
жавния департамент миналата година са пи-
тали посолството ни във Вашингтон за казу-
са, вече бившият посланик Георги Панайотов е 
прикрил измамата. Това беше и поредният гаф 
на Панайотов, след който от Външно му казаха 
да си подаде оставката. Той се прибра в София 
повече от година преди да изтече мандатът му.

От години Елка Рускова (по-известна с по-
американчената си фамилия Русков)  е ак-
тивна в българската общност на Западния 
бряг. Тя е спонсор на различни културни и 
образователни инициативи и е съ-президент 
на Българския център за култура и наслед-
ство в Сиатъл. Преди няколко години реша-
ва, че иска да е почетен консул в щата Ва-
шингтон и организира кампания в подкрепа 
на кандидатурата си с писма до Външно ми-
нистерство от различни български организа-
ции в САЩ. В този период обаче тя се мести 
да живее в друг щат - Невада.

Отстраняването на Рускова идва след сиг-
нал на български гражданин, за който писа-
хме през януари. Калин Здравков е изпратил 
писмото си до Министерския съвет, Минис-
терството на външните работи, и до българ-
ските медии. В него той задава риторичния 

въпрос дали почетните консули на България 
в САЩ трябва да спазват законите на Щати-
те, и пита „защо посланикът на България във 
Вашингтон не следи дали почетните консу-
ли спазват закона и задълженията си?" Той 
се опитал да се свърже с Рускова за да тър-
си помощ по негов въпрос, но се оказало, че 
на посочения адрес в Сиатъл на сайта на по-
солството живеят приятели на Елка Рускова.  
„Там офис на почетен консул няма със сигур-
ност. Казаха ми, че трябвало да й напиша пис-
мо или да й пиша във фейсбук ако искам да 
се свържа с нея. Профилът й във фейсбук е 
публичен и е доста активен. От него се вижда, 
че тя наистина си живее в Лас Вегас от много 
дълго време", разказва Здравков.

След като от МВнР започват проверка през 
януари т.г. те искат от Рускова да предоста-
ви доказателства, че легалното й жителство 
е наистина в щата Вашингтон, както изискват 
американските правила. Тя обаче не го пра-
ви. Вместо това отговаря, че е подала нужни-
те документи още през юли миналата годи-
на.  Така в София с изненада установили, че 
американската страна вече е проверявала за 
статута на Рускова преди половин година. По-
сланикът ни в САЩ Георги 

Панайотов скрил 
американската  проверка
от Външно министерство. През юли м.г. Ру-

скова обяснила, че живее в два щата едновре-
менно. Предоставила договор за наем на жи-
лище в Сиатъл и шофьорска книжка от щата 
Вашингтон. Легално обаче това не е възможно 
– както при подаването на данъчна декларация 
човек може да има жителство само в един щат. 

Посланикът препратил този отговор на 
Държавния департамент. Панайотов обаче 
бил наясно, че Елка Рускова не живее в Си-
атъл повече от половин година преди тя да 
бъда назначена за почетен консул. Това става 
ясно от нейния пост във Facebook от февруа-
ри 2022 г. за новия й дом в Лас Вегас, на кой-
то Панайотов коментира с добри пожелания. 
Двамата всъщност се познават още от 2018 г. 
когато заедно организират събитие в сграда-
та на ООН докато Панайотов е посланик там.

Близостта на Рускова и Панайотов стана 
публична на коледния концерт в Сиатъл м.г., 
на който двамата се появиха заедно. „Посла-
ник Панайотов дойде на коледно тържество в 
Сиатъл, заедно с г-жа Русков и се снима с нея 

и публично я похвали за дейността й, нищо 
че тя също като него е само турист за няколко 
дни при нас. Двамата си разменят във фейс-
бук хвалби и сърчица, а сиатълци трябва да 
се радваме на тяхната близост, сякаш ще има 
полза от това. ... Защо българската държава 
допуска посланик и почетен консул в близ-
ки приятелски отношения да лъжат и да де-
монстрират своята надменност и да не спаз-
ват законите на САЩ?! Злепоставят България 
и всички българи, които се трудим в тази сво-
бодна страна", пита още Здравков в писмото 
си до МС и МВнР.  Той ги нарича

„българският тандем на
лъжата и фалша в САЩ“
Не е ясно дали проверката на МВнР е раз-

крила схемата на Панайотов да прикрие фал-
шивото жителство на Елка Рускова. Според 
източници на BG VOICE именно той е дал 
указания на Рускова да отговори на Държав-
ния департамент, че има две постоянни жи-
телства - в щата Вашингтон и Невада. Тя се 
опитва да докаже това с договора за наем в 
Сиатъл, който изглежда фиктивен. След при-
ключване на проверката по казуса Панайотов 
беше прибран за консултации в София, а след 
това си подаде оставката, което BG VOICE 
първи съобщи. Той излетя за България на 30 
април. Той разказва, че му е обещано да зами-
не за посланик във Финландия.

Решението на Министерски съвет за Руско-
ва идва с типичното бюрократично закъсне-
ние, тъй като проверката е приключила още 
през март. До дни се очаква посолството ни 
във Вашингтон да уведоми Държавния де-
партамент за промяната в статута на Рускова.

Скандалът доведе 
до оставката на 
посланика ни във 
Вашингтон Георги 
Панайотов, който 
прикрил заблудата 
пред Държавния 
департамент

САЩ

Отстраниха почетния консул в 
САЩ Елка Рускова заради измама

ЯСЕН ДАРАКОВ
yasen@bgvoice.com
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Мигрантка беше глоба с крупна сума. Уен-
ди Ортис е била изненадана, когато е разбра-
ла, че имиграционните власти на САЩ са й 
наложили глоба за това, че е в страната неле-
гално, но истински я е шокирала сумата: 1,8 
милиона долара.

32-годишната Ортис, която печели по 13 до-
лара на час на работа в месопреработвателно 
предприятие в Пенсилвания, живее в Съеди-
нените щати от десет години, след като бяга 
от Салвадор, за да се спаси от бивш партньор, 
който я е заплашвал с насилие, и от заплахите 
на банди, казва тя в интервю и в документите 
за имиграция. Заплатата й едва покрива наема 
и разходите за 6-годишния й син, който е ау-
тист и има американско гражданство.

„Това не е справедливо“, казва тя. „Откъде 
някой ще намери толкова пари?“

През последните няколко седмици пре-
зидентът на САЩ Доналд Тръмп започна да 
въвежда в действие план за налагане на гло-
би на мигранти, които не напускат САЩ след 
окончателна заповед за депортиране, като из-
даде известия на 4500 мигранти сys санкции 
на обща стойност над 500 млн. долара, заяви 
високопоставен служител на Тръмп, пожелал 
анонимност, за да сподели вътрешни данни.

Ройтерс разговаря с осем имиграционни ад-
вокати в цялата страна, които заявиха, че на 
клиентите им са наложени глоби от няколко 
хиляди долара до малко над 1,8 млн. долара.

Получателите на известията са били ин-
формирани, че разполагат с 30 дни, за да 
оспорят в писмен вид, под клетва и с дока-
зателства защо не трябва да бъде наложена 
санкцията.

Високите глоби са част от агресивния стре-
меж на Тръмп да накара имигрантите, които се 
намират в САЩ нелегално, да напуснат страна-
та доброволно или да се „самодепортират“.

Планът на администрацията на Тръмп 
включва налагането на глоби от 998 долара 
на ден за имигранти, които не са успели да 
напуснат САЩ след заповед за депортиране.

Администрацията планира да издава гло-
би със задна дата за период до пет години. 
Съгласно тази рамка максималният размер 

на глобите би бил 1,8 млн. долара. След това 
правителството ще обмисли възможността за 
конфискуване на имуществото на имигранти-
те, които не могат да платят.

Остава неясно как точно администрацията 
на Тръмп ще събира глобите и ще конфиску-
ва имуществото.

Глобите са били издадени от американска-
та имиграционна и митническа служба, но от-
делна агенция - митническа и гранична защи-
та - е била помолена да ги обработва и да се 

занимава с потенциална конфискация.
Службата за граничен контрол все още раз-

работва сложната логистика за извършване 
на конфискации, заяви служител на Служба-
та за граничен контрол, пожелал анонимност.

Глобите произтичат от закон от 1996 г., 
който беше приложен за първи път през 2018 
г., по време на първия мандат на Тръмп, и са 
насочени към приблизително 1,4 милиона 
мигранти, които са получили нареждане за 
депортиране от имиграционен съдия.

САЩ

$1,8 млн. глоба за мигрантка, 
останала в САЩ без легален статут. 
Над 4500 ги очаква същото

АП/БТА

Администрацията 
на Тръмп предвижда 
и конфискация на 
имуществото на 
мигрантите, ако не 
платят солените 
санкции
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Сега в района на Чикаго се издига следва-
щото поколение с дронове, които сами отгова-
рят на повиквания на 911, и експериментална 
система от дронове, предназначена да спира 
потенциални масови стрелци, научи екипът 
на ABC7 I-Team.

В предградието Оук Брук полицейското уп-
равление в момента използва безпилотни са-
молети, които се разполагат и направляват от 
хора. Началникът на полицията в Оук Брук 
Брайън Строкис заяви, че дроновете са много 
ефективни, особено когато търсят заподозре-
ни в престъпления.

Само през миналия месец отделът е бил по-
викан, за да помогне на щатската полиция да 
проследи лице, бягащо от автомобил, издир-
вано във връзка със стрелба. Технологията 
за термовизия на дрона е помогнала да се от-
крие и определи точно този обект.

Сега отделът преминава на следващото 
ниво с дрон като средство за бързо реагиране.

"Това, което го прави специален, е, че лети 
автономно", обясни Строкис. "Той не се упра-
влява от някой, който традиционно държи 
джойстик. 

Той е в състояние да
действа сам
Дронът, изработен от Flock Safety, използ-

ва технология за изкуствен интелект, която 
се свързва с командния център и се разгръ-
ща самостоятелно от покрива за конкретни 
повиквания на 911.

"Получаването на очи на земята преди 
пристигането на полицаите ще бъде огромно 
предимство", каза Строкис.

В северното предградие Либъртвил някол-
ко бивши военноморски тюлени и един бизнес 
предприемач работят върху следващата въз-
душна технологична еволюция. Това е безпило-
тен летателен апарат, предназначен за откри-
ване и потенциално спиране на масова стрелба, 
преди полицията да пристигне на мястото.

"Дронът търси заплаха, която носи оръ-
жие", обяснява Джеф Рос, главен изпълните-
лен директор на Brecourt Solutions.

Членове на компанията демонстрираха 
своя експериментален дрон за близък квар-
тал пред екипа на I-Team.

Оборудването на дронове с огнестрелни 
оръжия е незаконно в САЩ, така че система-

та е проектирана да проследява заплахата и 
след това да 

неутрализира оръжието
вместо стрелеца
което я прави по-безопасна за минувачите.
"Ние не използваме GPS, той използва зре-

нието си, за да лети автономно", каза Рос. 
След като заплахата бъде открита, той може 
да започне да проследява това лице, предос-
тавяйки информация в реално време на пър-
вите респонденти или на всички охранители 
на терен, така че те да знаят срещу какво се 
изправят."

Изобретателите не желаят да разкриват 
търговските тайни, но обясняват, че дронът 
може също така да се фиксира върху оръ-
жие и след това да нанесе удар отстрани, раз-
пръсквайки лепкаво вещество, което блоки-
ра вътрешните механизми на огнестрелното 
оръжие.

"То разрушава механизма на пушки тип AR, по-
луавтоматични пистолети, пушки помпа, полуав-
томатични пушки, а това са 95 % от оръжията

използвани в ситуация на
активен стрелец
Концепцията е системата от дронове да 

бъде разположена в целия град, като устрой-
ствата се спускат от тавана при откриване на 

проблем. Изобретателите сравняват прототи-
па със спринклерна система, която е в състоя-
ние да потуши пожар, преди да е излязъл из-
вън контрол.

"Ние предварително подготвяме спринклер-
ни системи, които реагират автономно. Защо 
нямаме съвременна спринклерна система за 
активни стрелци? Така че това е, което разра-
ботваме", казва Рос.

Системата Close Quarter Drone сега се ин-
тегрира с други компании за сигурност и се 
очаква да започне пилотни тестове това лято. 
Засега цената се оценява на 30 000 долара, но 
тя може да се промени в зависимост от това, 
какво е необходимо, за да може тя да работи 
с настоящите системи за сигурност.

САЩ

Дронове ще 
патрулират в Чикаго 
срещу масови стрелби
Летателните апарати 
ще могат да издирват 
и проследяват 
заподозрени

ABC7 I-Team
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Сенатът, ръководен от републиканците, 
прие Закона за липсата на данъци върху 
бакшишите, с което даде официалното си съ-
гласие за одобрение на идеята, която набра 
популярност, откакто президентът Доналд 
Тръмп проведе кампанията си за нея мина-
лата година. 

Законодателството ще създаде данъчно 
приспадане на стойност до 25 000 долара за 
бакшиши, ограничено до бакшиши в брой, 
които работниците отчитат пред работодате-
лите. Данъчното облекчение също така ще се 
отнася и за служителите, които печелят 160 
000 долара или по-малко през 2025 г., сума, 
която ще нараства с инфлацията през следва-
щите години.

Предложението беше представено през 
януари от сенатор Тед Круз и двамата сенато-
ри демократи от Невада - Джаки Росен и Кат-
рин Кортез Масто.

Росен внесе законопроекта в Сената за ис-
кане на "единодушно съгласие" във вторник, 
което означава, че всеки сенатор може да го 
блокира. Процесът обикновено се използва за 
по-елементарни въпроси, а законопроектите 
редовно се отменят. Законопроектите за пос-
ледващите данъци обикновено следват по-
сложен процес. Но никой от останалите 99 се-
натори не възрази срещу предложението на 

Росен, което доведе до приемането на закона.
"В Невада има повече работници с бакши-

ши на глава от населението, отколкото във 
всеки друг щат. Така че този законопроект ще 
означава незабавно финансово облекчение за 
безброй работещи семейства", заяви Росен. 

"Без данък върху бакшишите" беше едно 
от ключовите обещания на президента Тръмп 
към американския народ, което той предста-
ви в моя щат Невада. И аз не се страхувам да 
прегърна една добра идея, откъдето и да идва 
тя."

Сега законопроектът отива в Камарата на 
представителите, където републиканците се 
стремят да включат версия на предложение-
то в своя мащабен партиен пакет за програ-
мата на Тръмп. Но широката подкрепа на де-
мократите за идеята дава възможността да я 
приемат отделно и да я извадят от по-широ-
кообхватно законодателство, за да намалят 
разходите или да похарчат парите на друго 
място.

"Независимо дали ще бъде приета самос-
тоятелно или като част от по-голям законо-
проект, по един или друг начин "No Tax on 
Tips" ще стане закон и ще даде истинско об-
лекчение на работещите американци", заяви 
Круз от трибуната. "Затова се гордея с това, 
което Сенатът току-що направи, и поздравя-
вам демократите и републиканците, че дори 
в момент на партийно разделение се обеди-
ниха и постигнаха съгласие по тази разумна 
политика."

Лидерът на малцинството в Сената Чък Шу-
мър, окръг Ню Йорк, също отбеляза приемане-
то на закона, като отдаде дължимото на Росен.

"Работещите американци - от сервитьори 
до бармани, шофьори на доставки и всич-
ко останало - работят усилено за всеки до-
лар, който печелят, и са тези, които заслужа-
ват данъчни облекчения, а не ултрабогатите", 
каза Шумър в изявление. "Докато президен-
тът Тръмп и републиканците прокарват да-
нъчни облекчения за милиардерите и залеп-
ват сметката за средната класа, демократите 
в Сената са силни, за да защитят работещите 
семейства в Америка."

САЩ

Вижте до каква 
сума няма да бъдат 
облагани печалбите

Без данъци върху бакшишите

Pixabay
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Преди точно три месеца Украйна каза, че 
Русия е поразила с дрон обект, от който зави-
сят животът и здравето на милиони в Европа 
– защитния саркофаг над авариралия реактор 
на АЕЦ Чернобил. Бяха му нанесени сериозни 
щети, които все още не са поправени. Кога ще 
се случи това?

Това съоръжение предпазва от потенциал-
но смъртноносно радиактивно замърсяване. 
Покрива десетки тонове радиоактивна смес 
от остатъци от гориво, бетон и метал. Става 
дума за саркофага над атомната електроцен-
трала в Чернобил.

Той е финансиран от целия свят, но дори 
това не попречи на Русия да го атакува. На 
14 февруари тази година Украйна съобщи, че 
руски дрон е ударил защитния корпус срещу 

радиация в АЕЦ в Чернобил.
Три месеца по-късно щетите все още не са 

отстранени.

Какво представлява
саркофагът
На 26 април 1986 г. в тогавашната съвет-

ска АЕЦ Чернобил става авария. В четвърти 
блок на централата избухва експлозия, вслед-
ствие на което в атмосферата е изхвърлена 
радиация с еквивалента на най-малко 200 
ядрени бомби. Радиационният облак минава 
над Източна, Централна Европа и Скандинав-
ския полуостров.

Аварията се превръща в най-голямото в 
света бедствие, предизвикано от човека.

Веднага след аварията СССР започва из-

граждането на защитен корпус, който е за-
вършен в рамките на няколко месеца. Той об-
гръща повредения четвърти блок и позволява 
на останалите блокове в централата да про-
дължат да работят.

Под корпуса и към момента се намират раз-
топената активна част от авариралия реактор 
и приблизително 200 тона силно радиоакти-
вен материал.

Но съветският защитен корпус не е проек-
тиран, за да издържи в дългосрочен план. За-
това няколко десетилетия по-късно със сред-
ства от 45 държави е изграден нов саркофаг на 
стойност 2,2 млрд. долара. Той е завършен през 
2019 г. и покрива временния защитен корпус.

Проектиран е да предотврати изпускането на 
радиоактивни замърсители, да предпази реак-
тора от външни влияния, да улесни демонтажа 
му и извеждането му от експлоатация, както и 
да предотврати проникването на вода.

ООН прогнозира, че новият щит „би трябва-
ло да запази реакторния комплекс стабилен 
и екологично безопасен през следващите 100 
години“.

Как точно беше ударен
и повреден
Но на 14 февруари 2025, само 6 години 

след завършването му, Украйна съобщи, че 
саркофагът е бил поразен от руски дрон.

Това се случи към края на третата година 
от пълномащабната руска инвазия. Русия от-
рече да стои зад атаката.

Международната агенция по атомна енер-
гия (МААЕ) потвърди, че е имало експлозия в 
новия защитен корпус, изграден около сарко-
фага. От организацията казаха, че няма жерт-
ви и че нивата на радиация остават нормални. 
Избухналият пожар беше потушен.

Но на снимките, разпространени след това, 
се виждаше голяма дупка в покрива на за-
щитния корпус.

"Ударът е станал над помещенията, в които 
се помещава технологично оборудване, осигу-
ряващо дистанционното управление на защит-
ния корпус. В резултат на това са повредени 
както външната, така и вътрешната облицовка 
на арката, заедно с оборудването от системата 
от главни кранове", казаха от самия АЕЦ.

Кога ще бъде ремонтиран
саркофагът
От видеа, заснети веднага след удара, се видя 

и избухнал пожар. Въпреки че той беше поту-
шен бързо, тлеенето на водоустойчивата мем-
брана вътре в конструкцията е продължило още 
три седмици, съобщи украинската министърка, 
отговаряща за екологичната безопасност.

За да потушат това тлеене, пожарникарите е 
трябвало да пробият дупки във външния слой 
на конструкцията и да пръскат вода вътре.

По думите на Гринчук са направени около 
200 такива дупки, а общата площ на пожара 
е била около 50 квадратни метра.

Сега Украйна трябва да възстанови цялост-

та на саркофага.
"Трябва да възстановим херметичност-

та на съоръжението, всичките му функции", 
каза по-рано Гринчук пред изданието Киев 
индипендънт.

Тогава тя посочи, че се очаква оценката на 
пораженията да бъде завършена през май с 
помощта на чуждестранни експерти. През юни 
предстои да бъде представен и планът за пъл-
ното възстановяването на сложното съоръже-
ние. Той ще бъде обсъден и на конференция, 
организирана от Европейската банка за въз-
становяване и развитие, отново през юни.

Твърде рано е да се каже точно кога ще 
бъде завършена работата по конструкцията и 
колко ще струва, каза Гринчук.

„За международната общност и, разбира се, 
за Украйна, това е приоритет (да се възстано-
ви карантината)“, каза министърът.

Може ли да има
американско присъствие в
АЕЦ Чернобил
За момента институциите съобщават, че 

нивата на радиация вътре и отвън остават 
нормални. Но според експертите най-голе-
мият проблем, който атаката през февруари 
е показала, е, че Русия не се свени да нана-
ся удари по граждански ядрени обекти – и съ-
ществува вероятност да го направи отново.

Енергийният експерт Володимир Омелчен-
ко каза в интервю за украинската редакция на 
Радио Свободна Европа, че за по-голяма защи-
та на Чернобилската АЕЦ Украйна би могла да 
избере някакво американско присъствие там, 
например с някоя американска фирма.

През март президентите на САЩ и Украйна 
Доналд Тръмп и Володимир Зеленски обсъ-
диха темата за навлизането на САЩ в укра-
инската ядрена индустрия. Тогава Зеленски 
каза, че са говорили изключително за Запо-
рожката АЕЦ, която в момента е под руска 
окупация, но Белият дом каза, че е било об-
съждано и управлението на други атомни 
електроцентрали в Украйна.

След нападението други наблюдатели 
като Серхий Плохий, професор по украин-
ска история в Харвард, обърнаха внимание на 
безпомощността и липсата на правомощия, 
пред които е изправена Международната 
агенция по атомна енергия (МААЕ). Именно тя 
е институцията, която следи за спазването на 
правилата в областта на ядрената енергетика.

Но тя няма средствата, за да се противопос-
тави на военна агресия срещу ядрени обекти, 
казва Плохий. Няма и ефективни законови 
инструменти за целта.

"Освен ако ядрените реактори не бъдат за-
щитени от атаки по време на война, не може 
сериозно да гледаме на ядрената енергия 
като на решение на проблема с изменението 
на климата", предупреди той преди време и 
призова атаките срещу атомни електроцен-
трали да бъдат наказуеми по "най-суровия 
възможен" начин.

ЛЮБОПИТНО

Авариралата централа 
беше атакувана от 
руснаците с дрон RFE

Стотици дупки в саркофага: 
Колко опасна е АЕЦ 
„Чернобил“
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ВЪПРОС: Здравей, Ангел! В последните го-
дини се интересувам от пенсионирането в 
Америка, защото времето ми до него набли-
жава. Това, което знам в момента е, че на 62 
бих получила около $650, а на 66 те биха 
били около $850. Въпросът ми е, има ли сми-
съл да чакам до 66 за тази надбавка или да 
я взема още на 62? Моите намерения са да 
замина за България и да използвам пенси-
ята си там. 

ОТГОВОРЪТ НА АНГЕЛ: Здравейте и Ви бла-
годаря за въпроса, който ми задавате. Това е 
въпрос, който много от хората се питат и за 
съжаление не винаги отговорът е еднозначен. 

Но нека да направим една бърза матема-
тика, която може да Ви служи като отпорна 
точка за Вашето решение. 

Ако започнете да взимате пенсия на 62, по 
$650 на месец, докато станете на 66 (пред-
полагам Вашата пълна пенсионна възраст), 
то Вие ще сте получила вече $31,200 под 
формата на държавна пенсия на база Ваши-
те заработки през годините на трудов стаж 
до момента. При това, тук не броим надбав-
ките за инфлация, които почти всяка година 
слагат около 2% растеж, за да се покрие ин-
флацията до определена степен. 

Сега, ако вземем тези $31,200 и приемем, 

че Вашата пенсия на 66 ще бъде $850 на ме-
сец, с $200 над тази, която ще вземете на 62 
- то се оказва, че Вие трябва да получавате 
тази по-висока пенсия за 13 години след 66, 
за да изравните сумата, която ще сте взели, 
ако сте започнали на 62. От това следва, че 
за да вземете абсолютно същата сума, като 
сбор от $132,600 (без надбавките за инфла-
ция), Вие трябва да живеете поне до 79 го-
дишна възраст. 

Вие знаете ситуацията си най-добре, но 
ако не дай си Боже, не живеете до тази въз-
раст по една или друга причина, Вие губите, 
ако се пенсионирате на 66, въпреки, че ще 
получавате по-голяма месечна вноска, като 
цяло ще сте получила по-малка сума сравне-
но с пенсиониране на 62. 

Аз лично бих се радвал да живеете много 
след тези 79 години и ако това стане, Вие ще 
сте в по-добра ситуация, ако вземете парите 
си на 66. 

Друг фактор, който трябва да вземете под 
внимание са разходите Ви по време на пен-
сиониране. Ако мислите, че имате допълни-

телни средства и тези $650 от пенсията Ви 
ще Ви устройват сега и вбъдеще - пенсиони-
райте се на 62. Но ако не сте сигурна в това, 
може би трябва да обмислите ходовете си 
по-внимателно. 

Също така, нека да добавя, че ако се пен-
сионирате преди пълната пенсионна възраст 
(за повечето хора е 67), и решите да продъл-
жите да работите - не трябва да надвишава-
те $23,400 на година като заработен облага-
ем доход. Всеки два долара над този лимит, 
ще Ви костват $1 от пенсията под формата 
на глоба. 

Например, ако сте се пенсионирала на 62 с 
месечна пенсия от $650 и сте изработила об-
лагаем доход от $33,400, то Вие ще сте над-
вишила позволения доход с $10,000, което 
автоматично Ви струва $5,000 годишна гло-
ба. При $650 месечна пенсия, което е $7,800 
на година, ще останат във Вашия джоб само 
$2,800 след глобата. Отгоре на това, докато 
работите може да имате и данъци на сумата 
получена като пенсия, в зависимост от оста-
налите Ви доходи. 

Но аз съм човек на логиката и математика-
та, а цифрите в тази ситуация показват как-
ви са плюсовете и минусите при ранно пен-
сиониране и при по-късно пенсиониране на 
пълна пенсионна възраст. След като имате 
фактите, черно на бяло, аз вярвам, че оттук 
нататък Вие ще прецените кое Ви устройва 
най-добре. Ако все пак имате допълнителни 
въпроси, не се притеснявайте да се свържете 
с мен и да продължим да търсим по-добри за 
Вас самата варианти. 

Надявам се информацията, която ви пред-
ставих днес да ви бъде полезна и ако е така, 
моля споделете я с хора, които мислите, че ще 
се възползват по най-добрия начин от нея. 

Това е от мен за днес. Ако имате въпроси 
или се интересувате от различните аспекти 
на финансовата част от живота, Вие може-
те да си запазите час за консултация на ди-
ректния ми телефон - (224) 522-2413 или 
на електронната ми поща - Coach_Angel@
MyOwnMoneyCoach.com. Въпросите, които 
четете са зададени от клиенти, с които съм 
работил по време на консултации в моя офис. 

ВАШИТЕ ПАРИ

АНГЕЛ САПУНДЖИЕВ
 Coach_Angel@MyOwnMoneyCoach.com

Pixabay

Кога да започна 
да взимам пенсия 
от държавата?
Въпроси и Отговори от 
Изминалата Седмица 
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Независимо дали планирате скорошно пре-
местване или не, е разумно да бъдете стра-
тегически настроени относно проектите за 
дома, с които ще се заемете. Вашето време, 
енергия и пари са важни – и не всички по-
добрения предлагат очакваната възвръщае-
мост. Както обяснява U.S. News Real Estate:

„... не всеки проект за обновяване на дома 
ще увеличи стойността му при пре-продажба. 
Преди да инвестирате в басейн или ново раз-
ширение, трябва да помислите дали проектът 
ще се изплати, като привлече потенциални 
купувачи, когато дойде време за продажба.“

Ето защо, преди да вземете електрически 
инструмент или да се обадите на фирма- из-
пълнител, първата ви стъпка трябва да бъде 
разговор с местен агент.

Планирането предварително
се отплаща в бъдеще!
Ако планирате да се преместите сравнител-

но скоро, ще искате да започнете бързо със 
списъка си със задачи. И дори ако премества-
нето все още не е на радара ви, животът може 
да се промени бързо – и нова работа, разраст-
ващо се семейство или променящи се приори-
тети могат да ускорят плановете ви. Не иска-
те да се втурвате да ремонтирате дома си, ако 
графикът ви се промени.

Интелигентни актуализации
сега = по-малко главоболия
по-късно.
Когато планирате предварително, можете 

да разпределите работата във времето, което 
е по-щадящо за портфейла ви и нивата ви на 
стрес. Освен това ще можете да се наслажда-

вате на подобренията, докато все още живе-
ете там, и да имате спокойствието, че къща-
та ви е готова да впечатли други хора, когато 
дойде време да я обявявате за продажба.

Какво искат купувачите (и
какво всъщност си струва да
направите)
Ако не сте сигурни кои проекти си заслужа-

ват вашето време и пари – ето малко инфор-
мация, която може да ви помогне. Проучване 
на Националната асоциация на брокерите на 
недвижими имоти (NAR) показва кои подо-
брения обикновено предлагат най-добра въз-
връщаемост на вашата инвестиция (ROI) (ви-
жте графиката):

Ако обновяване, за което вече обмисляте, се 
припокрива с тези подобрения с висока въз-
връщаемост на инвестициите, това е чудесно. 
Вероятно това ще подобри качеството ви на 
живот сега и стойността на дома ви по-късно.

Но не приемайте този списък за закон. Той 
се основава на национални данни и е нещо, 
което ще варира в зависимост от това какво 
е най-търсено там, където живеете. Тук се на-
месва вашият агент. Както се казва в статия 
от Ramsey Solutions:

„Най-добрият начин да прецените какво мо-
жете да очаквате по отношение на стойността 
при препродажба на подобрения в дома – осо-
бено ако планирате да продавате скоро – е да 
говорите с агент по недвижими имоти, който 
е експерт на вашия пазар. Той със сигурност 
познава местните тенденции и може да ви по-

каже как се продават други домове с характе-
ристиките, които искате да добавите. По този 
начин можете да вземете информирано реше-
ние, преди да започнете да поръчвате дървен 
материал и да събаряте стени.“

Просто ще искате да се уверите, че не пре-
калявате. Твърде много луксозни подобре-
ния могат да направят дома ви най-скъпият 
в квартала. Това може да звучи страхотно, но 
всъщност може да отблъсне купувачите, ако 
е извън очаквания от тях ценови диапазон за 
района. Подходящият агент ще ви помогне да 
направите интелигентни актуализации, които 

купувачите ще харесат, без да прекалявате.
Независимо дали проектът е голям или ма-

лък, струва си да бъдете стратегически под-
готвени. А агентът е ключов елемент от тази 
стратегия.

В заключение, няма значение дали плани-
рате да се преместите скоро или не, все пак 
може да се изплати да направите стратегиче-
ски подобрения, които ще ви помогнат да оби-
чате дома си сега и да се откроявате по-късно.

Кое е едно подобрение, за което сте мисли-
ли – и се чудите дали си струва? Нека се свър-
жем и поговорим за това.

ВАШИТЕ ПАРИ

ГЕРГАНА ТОДОРОВА
gergana.todorova@bairdwarner.com

“Като агент на недвижими имоти аз не 
само помагам на своите клиенти със заку-
пуване, продажба и отдаване под наем, но 
и непрестанно да ги уведомявам относно 
всеки възможен аспект, който би повлял 
на тяхната дългосрочна инвестиция, която 
всъщност за повечето хора е най-важната 
и най-голямата, която те са направили или 
ще направят някога в живота си. Ако има-
те въпроси свързани с тази или други мои 
статии до сега, или въобще с всичко свър-
зано с пазара на недвижимите имоти, ще се 
радвам да ме потърсите, а за мен ще е удо-
волствие да мога да помогна. Моят дирек-
тен номер е: 773-827-7827, или ми пишете 
на емайл: gergana.todorova@bairdwarner.
com. Също уебсайт, за повече информация: 
GerganaTodorova.BairdWarner.com Консул-
тацията е винаги безплатна и не ви ангажи-
ра по никакъв начин.”

Домашни подобрения, които 
повишават стойността
Преди да вземете 
инструмент или да 
се обадите на фирма- 
изпълнител, трябва да 
се обадите на местен 
агент

Pixabay

https://www.facebook.com/gerganatodorovarealestatebroker/
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Разговорите за способността му да сложи край на войната в Украй-
на за един ден, за изкуството да прави „големи сделки“ и за „силата на 
личността“ на Доналд Тръмп са забравени. Вече е ясно, че по време на 
третия си телефонен разговор с Владимир Путин президентът на САЩ 
не е оказал натиск върху своя събеседник за придвижване на процеса 
на мирно уреждане на Украйна. Вместо това Тръмп и неговата админи-
страция показават готовност "да си измият", давайки на Путин възмож-
ност да засили военната офанзива.

В неделя специалният президентски пратеник Стив Уиткоф каза пред 
ABC News, че той „има сила на личността, която няма равна на себе си“. 
Уиткоф добави: „Той трябва да се свърже по телефона с президента Пу-
тин и това ще помогне да се изчистят някои от задръстванията и да ни 
отведе там, където трябва да бъдем. И мисля, че разговорът ще бъде 
много успешен.“

В крайна сметка обаче изглежда, че Тръмп „дори не се опита да окаже 
натиск върху Путин“, каза бившият заместник-директор на национал-
ното разузнаване на САЩ Бет Санър пред CNN: „Хубаво е, че имаха дву-
часов разговор, но какво се случи? Путин продължава да отправя из-
ключително максималистични искания... Изглежда, че Путин е получил 
точно това, което иска – трудно е да го видим по друг начин.“

Бившият посланик на САЩ в Украйна Стивън Пайфър, сега в Центъра 
за международна сигурност и сътрудничество на Станфордския уни-
верситет, заключава, цитиран от FT):

Този разговор с Тръмп беше победа за Путин. Той даде да се разбе-
ре, че скоро няма да има прекратяване на огъня, така че Русия може да 
продължи войната. И пак няма да се прилагат допълнителни санкции.

Дългоочакваният телефонен разговор между американския прези-
дент Доналд Тръмп и руския му колега Владимир Путин, който има-
ше за цел прекратяване на войната в Украйна, не доведе до голям про-
бив, въпреки че двамата лидери показаха симпатиите си един към друг, 
пише днес американският в. "Вашингтон пост". Надеждите за мирни 
преговори се стопяват, отбелязва на свой ред "Политико". Европейските 
лидери са били "зашеметени", след като научили за постигнатите дого-
ворености между двамата президенти, пише "Файненшъл таймс".

Тръмп заяви, че единственият начин за прекратяване на конфликта 
са директните разговори между него и Путин, и похвали "тона и духа" 
на вчерашния разговор, като изтъкна възможността за "широкомащаб-
на търговия" с Москва след края на войната, посочва "Вашингтон пост".

Изглежда обаче американският президент е приел искането на Пу-
тин да отложи спирането на огъня едва след провеждането на прего-
вори, и почти нищо не показва, че Русия се е отказала от исканията, 
които Украйна намира за неприемливи, включително Киев да отстъпи 
още от своята територия като част от бъдещо споразумение, отбеляза 
изданието.

След двучасовия телефонен разговор с Путин Тръмп заяви само, че 
руският лидер се е съгласил за "незабавно" започване на директни пре-
говори с Украйна за спиране на огъня и за по-широко мирно споразуме-
ние за прекратяване на войната, пише от своя страна в. "Ню Йорк таймс".

Американският президент подчерта, че условията ще бъдат догова-
ряни пряко между враждуващите страни, "защото знаят подробности 
за преговорите, за които никой друг няма как да знае".

Това е обрат на фона на скорошните заплахи на Тръмп за оказване 
на по-голям натиск над Русия, като например, когато той през април 
повдигна въпроса за нови банкови санкции, тъй като Путин може да 
"не иска да спре войната" и "трябва да се справим по различен начин".

В. "Ню Йорк таймс" припомня също, че по време на предизборната си 
кампания миналата година президентът Тръмп обеща да спре войната 
между Русия и Украйна за 24 часа, но сега той заяви, че двете страни 
трябва да се справят сами. Изглежда, че американският президент с ра-
дост ще сдаде посредническата си роля на по-висша сила – папата. Той 
заяви, че Ватиканът е изразил интерес да бъде домакин на предсто-
ящите преговори, и призова: "Нека процесът започне!", пише изданието.

БЛОГ

МАРК ТРЕВЕЛЯН

Путин получи, 
каквото искаше. 
Тръмп проправи 
пътя на Русия
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„Ако кметът не може да си намери 
мнозинство, да си подаде оставката“.

Това каза лидерът на ГЕРБ Бойко Борисов, 
след като държавата даде 15 млн. лева за 

решаване на кризата с транспорта, която 
според столичния кмет Васил Терзиев е 

създадена именно от него.

„Германия е готова да 
конфискува замразени руски 
активи“.
Това каза германският канцлер Фридрих 

Мерц. Той допълни, че евентуалната 
конфискация на руска собственост в 
момента е обект на правни проверки.

„Разпространението на ядрени 
оръжия в ЕС няма да допринесе 
за сигурността на континента“.

Така Дмитрий Песков коментира 
изявлението на френския президент 

Еманюел Макрон, че страната му е готова 
за диалог относно разполагането на свои 

самолети, способни да носят ядрени 
оръжия, в други страни от ЕС.

„Няма да предам България! Не 
всичко е пари на този свят“.

Така българският шампион по вдигане 
на тежести Карлос Насар определи 

слуховете, че може да отиде и да се 
състезава за друга държава.

„Очакваме положителен 
конвергентен доклад“.

Това каза премиерът Росен Желязков, 
но допълни, че докато не излезе 

- всичко е въпрос на хипотеза. 
„Очакваме решението на комисията и, 

ако то е положително - започва един 
административен процес, който ще 

ангажира Съвета на ЕС и ЕП“.

https://www.facebook.com/dr.dilyana.angelova
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В ерата на Студената война редица страни 
впрягат усилията в разработването на най-
различни оръжия. Ирак не остава по-назад. 
По поръчка на Саддам Хюсеин през 1988 г. 
започва разработката на проект "Вавилон", 
огромно супероръжие.

Инженерът, отговарящ за проекта, е кана-
дец на име Джералд Бул. През годините Бул 
е работил по доста амбициозни проекти, за-
почвайки с канадското правителство. Той на-
прави планове за възкресяване на техноло-
гията за свръхоръжие, изоставена по време 
на Втората световна война.

Супероръжията са използвани от герман-
ците за бомбардиране на райони от голямо 
разстояние по време на обсади. Най-забе-
лежителните супероръдия от този период 
са "Големият Густав" и "Дора". Те използват 
31,5-инчов (или 80 см) снаряд, който може 
успешно да стреля на разстояние от поч-
ти 47 километра, пише chr.bg. Движейки се 
само по релси, обслужвани от екипаж от ня-
колкостотин души и силно неподвижен, тези 
оръжия бяха лесна мишена за съюзниче-
ските бомбардировачи. Изграждането им бе 
твърде скъпо, поддръжката също.

Идеята на Джералд Бул е различна. Спо-
ред него супероръжието може да се използ-
ва не само за военни цели. Той има амбици-
ята да създаде т.нар. космическо оръдие, 
което да изстрелва сателити в орбита. След 
поредица от разногласия с Канадската орга-
низация за развитие на въоръженията и из-
следванията (CARDE) през 1960 г. той отива 
да работи в университета Макгил в Монре-
ал. Скоро след това Пентагонът започва да 
се заинтересува от работата му. Бул става 
ръководител на проекта HARP (High Altitude 

Research Program) Програма за изследване 
на големи височини. Това е мястото, където 
той успява да построи оръдие, което може да 
изстреля снаряд на километри в орбита.

Проектът е базиран в Барбадос, откъдето 
се изстрелват снаряди на изток към Атлан-
тическия океан с помощта на старо 16-инчо-
во (410 мм) оръдие на ВМС на САЩ, 50 ка-
либър (20 м). По-късно то е разширено до 
оръдие с калибър 100 (40 m). През 1966 г. 
проектът инсталира третото си и последно 
16-инчово оръдие на нова тестова площад-
ка в Юма, Аризона. На 18 ноември 1966 г. 
оръдието Юма изстреля снаряд от 400 фун-
та (180 кг) със скорост 7000 фута/сек (2100 
м/сек), изпращайки го за кратко в космо-
са и поставяйки рекорд за височина от180 
км. Този световен рекорд все още е в сила от 
2013 г. Проектът обаче е закрит, поради про-
тиворечията около политиката на войната 
във Виетнам и запазването на традиционни-
те канадско-американски добри дипломати-
чески отношения. Малко след това Бул стар-
тира своя собствена частна компания, Space 
Research Institute, Inc.

Бул работи и по проекти за Южноафрикан-
ската република през 70-те години на мина-
лия век, създавайки гаубици, за да им помог-
не да победят комунистите в Ангола. ЦРУ 
предоставя този договор на Бул, за да може 
той да помогне за промяна на хода на война-
та, тъй като кубинците и СССР подкрепят ан-
голските комунисти.

Джералд Бул е обвинен в търговия с оръ-
жия от ООН, по време на администрацията 
на Джими Картър, и лежи в затвора шест 
месеца през 1980 г. Това събитие подхран-
ва неговото отношение към наемник-учен и 

ЛЮБОПИТНО

Проект "Вавилон": 
Тайното супероръжие 
на Саддам Хюсеин
Канадец го разработва на базата на изоставени 
проекти от Втората световна война

DIA, Pixabay



21-27 май 2025 г. 21

през 1988 г. той дава съгласие да помогне 
на Саддам Хюсеин да построи супероръжие, 
известно като проект "Вавилон".

Бул вече е произвел две супероръжия - 
Baby Babylon и Big Babylon, които ползва за 
тестови цели. Baby Babylon използва 13,5 
инча (350 мм) снаряд, който е изстрелян 

през цев с дължина 151 фута (46 м). Може 
да постигне обхват до 750 километра и тежи 
102 тона. Съоръжението е напълно непод-
вижно.

Следващата стъпка е "Големият Вавилон". 
Намерението на Бул е да изгради двойка от 
тях. Неговите спецификации са цев от 512 

фута (156 м), която изстреля снаряд от 3,3 
(1 м) фута. Оръжието трябва да тежи око-
ло 2100 тона. Бул прилага своето изслед-
ване на HARP върху изграждането на това 
оръжие, тъй като той беше предназначен 
да бъде космически пистолет, вероятно из-
стрелващ сателити в орбитата.

Оръжието може да се ползва и за военна 
цел, но тя изисква терминална система за на-
сочване, вградена в снаряда, тъй като самото 
съоръжение е напълно неподвижно и няма 
възможност да бъде повдигнато или трени-
рано. Способността му да изстрелва конвен-
ционални снаряди е доста ограничена. Не-
възможно е и да се прицелиш с него. Освен 
това има бавна скорост на стрелба и "сиг-
нален" взрив, който разкрива позицията му 
почти веднага след изстрела.

Така и не става ясно за каква цел е въз-
намерявал Саддам Хюсеин да ползва тези 
оръжия, тъй като Ирак по това време вече е 
придобил ракети Скъд, които са едновремен-
но по-ефективни и практични от супероръ-
дието. Независимо от това, Бул планира да 
достави подобрена версия на "Големия Вави-
лон", тази, която може да бъде монтирана на 
влакова количка и преместена, ако е необхо-
димо. Обсегът на третото оръдие е планиран 
да бъде около 625 мили (1000 км), което би 
застрашило както Израел, така и Иран, с кои-
то Саддам има затруднени дипломатически 
отношения.

Мащабният проект обаче така и не е за-
вършен. Мозъкът зад проект "Вавилон", 
Джералд Бул е убит в Брюксел през март 
1990 г. Има различни версии за убийство-
то му. Според Мосад зад покушението сто-
ят иракски агенти. Друга версия е, че пръст 
в убийството имат правителствата на Иран, 
Сирия или Южна Африка. Трета хипотеза е, 
че това е дело на западни тайни служби като 
ЦРУ или MI6.

ЛЮБОПИТНО
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По време на Втората световна война хиля-
ди учени и инженери работят за германската 
военна машина. Те бързо попадат в полезре-
нието на съюзниците. След края на войната 
САЩ, Великобритания, Франция и СССР ус-
пяват да привлекат стотици от най-големите 
умове на нацистка Германия.

В периода 1945-1955 г. американското раз-
узнаване провежда тайна операция, останала 
в историята като операция "Кламер". В хода 
на акцията САЩ привлича стотици нацистки 
учени и инженери. Операцията е съвкупност 
от тайни сделки и морални компромиси в над-
преварата за световна доминация.

Името на операцията произлиза от това, че 
всеки от "заловените" учени имал досие, а но-
вата информация се добавяла с кламер към 
вече съществуващите файлове.

Към края на ВСВ американското военно раз-
узнаване праща свои агенти в Германия. Цел-

та е да бъдат събрани умове, от чиито знания 
може да се възползва САЩ, пише chr.bg. Тай-
ната операция успява да изведе от Германия 
повече от 1600 специалисти в различни сфери 
и техните семейства. Част от учени са членове 
и симпатизанти на нацистката партия.

Нацистките учени, някои от които са извър-
шили чудовищни престъпления, получават 
в САЩ нов живота, нова работа и дори нова 
самоличност. Може би най-емблематичното 
лице, привлечено в хода на операция "Кла-
мер" е Вернер фон Браун. Той е създателят на 
ракетите Фау-1 и Фау-2, всяващи страх в съ-
юзниците по време на ВСВ. В периода 1937-
1945 г. фон Браун е директор на Германския 
център за ракетни изследвания в Пенемюнде.

Въпреки нацисткото си минало Вернер фон 
Браун се превръща в ключова фигура в аме-
риканската космическа програма. През 1960 
година става директор по разработката на 
операциите в центъра на НАСА. Той отгова-
ря за разработката на Сатурн V - ракетата, из-
ползвана в програмата Аполо за пилотиран 
полет до Луната.

Друга важна фигура е Хубертус Щругхолт. 
Въпреки участието му в експерименти с плен-
ници в концлагера "Дахау", реномето му е из-
гладено в името на националната сигурност. 
Той се превръща в ключова фигура в меди-

цинската програма на НАСА, разработвайки 
животоподдържащи системи и програми за 
обучение на астронавти.

Сред заловените при операция "Кламер" 
има още много немски учени, ракетни ин-
женери, изследователи в медицината, хими-
ци, разработчици на ядрени и други оръжия, 
лекари, механици, математици и др. Присти-
гайки в Америка, много от тях са назначени 
като "Специални служители на военното ми-
нистерство".

САЩ приема с отворени ръце тези хора, 
въпреки мрачното им минало заради новата 
геополитическа ситуация в света. "Студена-
та война" е започнала, СССР също привлича 
немски учени, а САЩ не може да си позволи 
да изостане в тази надпревара.

Към операция "Кламер" не липсват и кри-
тики. Едни от най-видните критици са Алберт 
Айнщайн и Елинор Рузвелт. В свое писмо до 
президента Хари Труман, Айнщайн осъжда ре-
шението нацистките учени да бъдат доведени 
в САЩ. Той поставя въпроса дали приноса на 
учените към науката може да оправдае звер-
ствата, извършени от тях по време на ВСВ.

Дори след краят на "Студената война", на-
следството на операция "Кламер" продължа-
ва да оказва влияние на политиката на САЩ.

ЛЮБОПИТНО

Операция "Кламер" - Как 
САЩ прибра над 1600 учени 
от нацистка Германия
Името на операцията 
произлиза от това, че 
всеки от "заловените" 
учени имал досие

NASA

Вернер фон Браун
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Моринга, или „дървото на живота“ е сред 
лечебните растения, недостатъчно познати и 
използвани в практиката ни, а е невероятно 
полезно като храна и лек. Има пикантен вкус, 
съдържа ценни хранителни вещества и е из-
ключително популярна по света. Морингата, 
която основно се предлага под формата на 
прах, е истинска суперхрана. В Индия хора-
та се кълнат в положителните ефекти, които 
„дървото на живота“ има върху здравето.

Чудото моринга съдържа 2 пъти повече ви-
тамин А от морковите, 7 пъти повече вита-
мин С от портокалите, 14 пъти повече калций 
от млякото, 4 пъти повече фибри от овеса, 4 
пъти повече калий от бананите, 9 пъти повече 
желязо от спанака.

Моринга е от семейство кръстоцветни с бо-
таническото име Moringa oleifera и е разпрос-
транена в Хималаите. Отглежда се и в Юго-
източна Азия, Африка, Латинска Америка и 
арабските страни. Дървото е бързорастящо и 
не изисква много вода. Благодарение на ком-
бинацията си от витамини, минерали и ми-
кроелементи, комбинирани с висока насите-
ност на хранителни вещества, на продуктите 
от моринга се приписват безброй благоприят-
ни свойства за здравето.

Растението е с високо съдържание на гли-
козиди на синаповата киселина, което прида-
ва на ядливите части пикантен вкус. Затова се 
нарича още и „конски дрян“. Почти всички не-
гови части може да се използват. Плодовете 
се берат още неузрели, приличат на зелен боб 
и имат сладко-кисел вкус. Те се ядат сурови 
или варени и от тях се приготвя сок.

От семената се получава масло, наричано 
още бехен. То е дълготрайно, не се окислява и 
се използва за ястия, за съставка в козметич-
ни продукти, като биогориво и масло за смаз-
ване на фини механизми. Някъде го използват 
за пречистване на водата, употребява се широ-
ко и в източната медицина Аюрведа. Корените 
на младите растения са заместител на хряна.

Листата може да се приготвят като зелен-
чук. Сокът, извлечен от тях, се използва в ди-

етологията за борба с недохранването. От тях 
може да се приготвя чай при настинки, грип и 
проблеми с храносмилането. В Европа е раз-
пространен и прахът от моринга, който може 
да се добавя като съставка в ястия и смутита. 
От цветовете също може да се приготвя чай, 
който има по-мек вкус от чая от листа.

Ползи за здравето. Плодовете и листата са 
изключително хранителни (100 г сушени лис-
та съдържат 372 килокалории) и дълго ще ви 
държат сити. Те съдържат минерали, витами-
ни, антиоксиданти и есенциални аминокисе-
лини във висока концентрация. Тази комби-
нация покрива огромен спектър от действия и 
прави морингата почти универсално лечебно 
средство, ефективно при различни приложе-
ния и заболявания.

Използва се при недохранване и недостатъч-
но хранене, за заздравяване на имунната систе-
ма, при възпаления и инфекции, за предотвра-
тяване на инсулт, атеросклероза и инфаркт. 
Осигурява защита от свободни радикали (по-
вреди на клетките от метаболитите на околна-
та среда), ускорява обновяването на клетките, 
стимулира кръвообращението и метаболизма, 
подпомага силата и издръжливостта.

Ефективна е при проблеми със съня и ане-
мия, стимулира изгарянето на мазнини и про-
цесите на храносмилане, помага при подува-
ния, главоболия и намалява стреса. Използва се 
и като афродизиак, за стабилизиране на хормо-
налните дисбаланси, за намаляване на нивата 
на LDL холестерола и за понижаване на кръв-
ното налягане. Предпазва от рак и диабет тип 2.

Морингата се използва в Аюрведа от хиля-
долетия и се предписва при над 300 заболя-
вания - от проблеми с кожата и главоболие до 
наднормено тегло. Приложението и действие-
то й са документирани отдавна.

В морингата има в голяма концентрация 
хормона цеатин, отговорен за бързия растеж 
на дървото и гарантира, че организмът може 
бързо да абсорбира веществата от листата, 
плодовете и корените. Цеатинът ускорява 
регенерацията на кожата и е сред активните 
съставки с противостареещо действие. Съ-
държа и много антиоксиданти, предпазващи 
от свободни радикали, протеини и микроеле-
менти. Смята се, че съдържа около 90 различ-
ни хранителни вещества.

Моринга е с най-високо количество ви-
тамин А (бета-каротин), важен за зрението, 
имунната система и клетъчния растеж. Вита-
мин D подпомага имунната система, здраве-
то на костите и функциите на мускулите. Ви-
тамин E - антиоксидант, е важен за защитата 
на клетките и здравето на кожата, а витамин 
К помага за здравето на костите и сърдечно-
съдовата система и за съсирването на кръв-
та. Има и различни витамини от групата B (за 
имунната и нервната система, за енергия).

Моринга е с високо съдържание на кал-
ций и калий, магнезий, съдържа още желязо, 
цинк, Омега-3 мастни киселини, хлорофил.

В страните, където се отглежда, морингата 
се използва свежа. В сушена форма от листа-
та се приготвя чай, прахът е пикантна добавка 
за напитки и подправка на ястия, пресованите 
таблетки и капсули - като хранителна добав-
ка. Капсулите може да се приемат по всяко 
време, като сутрин дават допълнителна енер-
гия, а през деня предотвратяват проблеми с 
храносмилането.

Моринга: 
Хималайското чудо е 
лек за над 300 болести

ВАШЕТО ЗДРАВЕ

От „Дървото на 
живота“ се правят 
3000 рецепти за здраве 
и красота

БОРЯНА АНТИМОВА
boryana@bgvoice.com

Pixabay

http://www.newchancetransport.com/contact.php
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„Напоследък се замислям, че всеки човек 
има мисия в живота или някаква предопреде-
лена съдба - казва Антонина. - Може би тряб-
ваше да напусна България по такъв драмати-
чен начин, да избягам в Америка и да се изуча 
до степен на експерт именно в данъчното за-
конодателство - нужно за България точно 
през 1992-ра. Чувствам се толкова привиле-
гирована, че имах възможността да помогна 
на Родината в труден момент!“

Човек не би й дал годините, които тя и не 
крие - 75. Антонина Дуриданова, или Нина, 
както я наричат най-често, е усмихната, пози-
тивна, добронамерена и пълна с енергия. Пре-
живяла е силно драматични моменти, които 
биха прозвучали невероятно за един 30-годи-
шен човек например. Минала е през униже-
ния, опасности и тежък живот, през бягство 
от желязната завеса и комунистическия ре-
жим и е постигнала невероятни успехи - до 
експерт в Министерството на финансите на 
САЩ. Името й е вписано в историята на да-
нъчното законодателство на България.

След 55 години в Америка тя е запазила 
чист, богат и експресивен българския си език, 
и това не е случайно. Родена е в София, баща 
й проф. Иван Дуриданов е култово име и лю-
бим преподавател по езикознание на поколе-
ния студенти в Софийския университет. Май-
ка й Мария Миленова е признат историк. В 
дома, пълен с книги, за малката Нина четене-
то и ученето са страст. Летата си прекарва в 
селото на баба й - Ракиловци до Радомир, къ-
дето изгражда свободолюбивия си характер.

Учи в Първа английска езикова гимназия. 
„Съучениците ми бяха все от привилегирова-
ната класа - 

деца на комунисти
с висш ранг
които можеха да пътуват, за тях имаше спе-

циални магазини, нямаше забранена музика. 
За едно 14-годишно момиче това беше нераз-
бираемо“, спомня си тя. За нея, която толко-
ва силно желае да пътува и да опознае света, 
няма шанс.

След английската гимназия, през лятото на 
1968-ма изблиза постановление между Бъл-
гария и Югославия, че деца от македонски и 
сръбски произход имат право да учат в Юго-
славия. А баща й проф. Дуриданов е от маке-
донски произход и тя записва „Икономика“ в 
университета в Белград, с идеята да продъл-
жи с международна търговия.

В Белград Антонина се оказва в един непо-
знат свободен свят. Югославия не е под „опе-
ката“ на Москва и всичко е позволено - пъту-
вания в чужбина, западна музика и новини. 
„Може да си представиш, че аз, на 18 годи-
ни, не бях виждала американски и английски 
филми и една седмица прекарах в кината в 
Белград“, споделя тя.

Антонина си пътува често до София с влак. 
Веднъж служител от паспортен контрол на 
границата я сваля грубо от влака, защото 
била... неприлично облечена. В панталони и 
пуловер. И 18-годишната Антонина прекарва 
нощта в чакалнята на гарата - без жива душа 
наоколо. Сутринта същият служител й казва 
да се качва на един товарен влак за София и 
просто да се маха. „Ако не бях заминала с то-
варния влак, може би щяха да ме приберат и 
никога да не се върна, както се случваше то-
гава с много хора“, казва тя.

Тази ужасяваща случка е кулминацията, 
след което решава да избяга от желязната за-
веса. Тя вика майка си в Белград и й казва, че 
ще напусне страната както може. Прекарват 
3 дни в сълзи, защото това оцначава, че може 
би никога няма да се видят.

Паспорта не й дават
има заповед повече да не следва в Югосла-

вия. Майка й успява с връзки да уреди да й 
върнат паспорта, а тя си взема изпитите за 
първата година в Белград и се качва на влак 
за Виена.

За неин късмет, купето е претъпкано и слу-
жителят от паспортен контрол казва на всич-
ки пътници да отворят паспортите си на стра-
ница, на която трябва да сложи печат. „Господ 
е бил с мен тогава! Ако беше отворил предиш-
ните страници, щеше да види, че нямах пра-
во да напускам Югославия“, казва Антонина.

Българката, 
експерт по данъчно 
законодателство, 
въвежда ДДС в 
Родината

Антонина Дуриданова: Бягство от 
желязната завеса до Министерството 
на финансите на САЩ

Снимки: Личен архив

На посещение в Мъртъл Бийч, Южна Каролина, в българското училище, където преподава български език онлайн.
На рождения си ден с 
българките от Сан Антонио.

Писателката гостува с книгите 
си на българския павилион в 
Синсинати, Охайо.

Писателката на гости при българската общност и книжарници в Сиатъл.

БОРЯНА АНТИМОВА
boryana@bgvoice.com
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Във Виена не познава никого. Знае, че с не-
редовните й документи я чака лагер за еми-
гранти и, че трябва да се предаде в полици-
ята. И тогава в едно виенско кафене среща 
своите Ангели - две млади американки, които, 
като чуват трагичната й история, се просълзя-
ват и казват, че ще я спонсорират да живее в 
техния град - Ан Арбър в Мичиган. 

След почти година престой в емигрантския 
лагер в Трайскирхен близо до Виена и интервю 
в американското посолство е одобрена за пъ-
туване и на 30 септември 1970 г. пристига в 
Америка, в Ню Йорк, с един куфар и 20 долара 
в джоба. „Все едно кацах на Луната - споделя 
тя. - В Ню Йорк свободата просто се усещаше 
по улиците. В Ан Арбър двете мои спонсорки 
бяха оранизирали необикновено посрещане, 
просто грабна сърцето ми! Вечеря с прияте-
ли, които бяха украсили апартамента с лозун-
ги „Добре дошла вкъщи, Нина!“. Когато влязох, 
всички станаха на крака и ръкопляскаха. Раз-
плаках се. И сега, като си спомня, плача...“

В Ан Арбър тя прекарва 7 години в учене 
и работа.

Не може веднага да следва,
заради таксата
в университета. Първата й работа осигуря-

ват спонсорките - като nanny, или бавачка. Гри-
жи се за децата на едно семейство - да ги из-
праща и посреща от училище, има квартира и 
храна. Работи и като сервитьорка в китайски 
ресторант, макар никога не е виждала такава 
храна. След това в универсален магазин.

Изкарва курсове за счетоводство и машино-
пис, които й дават възможност да работи като 

счетоводител, на по-ниска степен. В една аген-
ция за намиране на работа, като чуват трагич-
ната й история, веднага й намират работа в 
книжарница. „Тези първи 7 години ми помог-
наха да разбера, в кой свят съм“, казва тя.

През 1976-а се случва нещо необикновено. 
Президентът Форд и лидери от комунистиче-
ския лагер подписват споразумение за съби-
ране на разделени семейства. Родителите на 
Нина са вече разведени, а майка й попада в 
списъка на тези с правото да пътуват в Аме-
рика. Едва когато двете се събират в Америка, 
Нина разбира, че в момента, в който тя стъп-
ва на американска земя, уволняват майка й от 
работа като „враг на комунизма“.

Шест години Мария живее в пълна изола-
ция, всички я отбягват. Държи куфар, пригот-
вен до вратата. Всеки път, когато се звънне, 
тя очаква, че са дошли да я отведат там, от-
където никой не се връща - защото „не е въз-
питала дъщеря си в комунистическата идео-
логия“. Нина помни как за пръв път майка й 
попада в американски магазин - радва се като 
малко дете, и как дори се загубва в един мол.

Антонина завършва „Руска и френска фи-
лология и литература“ в университета в Ми-
чиган и преподава френски и български в 
гимназия. Влече я икономиката и се включ-
ва в програми по „Бизнес администрация“ и 
„Международна търговия“ с испански език в 
Еastern Michigan University. Успява да стигне 
в кариерата си до United State Treajury -

Федералното Министерство
на финансите.
Специализира се в данъчното законодател-

ство, което изучава упорито и детайлно. Само 
за 3 години, с много труд и проучвания, става 
международен експерт в областта на данъч-
ното законодателство - в Мичиган и после във 
Вашингтон.

Там през 1992-ра й предлагат да замине за 
София, тъй като от българското правителство 
молят да изпратят международен специалист 
по данъчно право. „Скочих от радост! - споде-
ля Нина. - Страната ни беше в лошо финансо-
во състояние и имаха нужда от помощ за из-
граждането на нова данъчна администрация. 
Служителите от Министерството на финанси-
те в София ме посрещнаха с широки обятия, с 
ентусиазъм и радост.“

Тя прекарва 3 години в работа с екип от фи-
нансовото министерство по създаването и въ-
веждането на Данък общ доход (ДОД), издава 
и наръчник по прилагането му. Става водеща 
при създаването на закона за Данък добаве-
на стойност (ДДС), с екип от финансовото ми-
нистерство.

През 1996 г. се връща обратно в Щатите и 
продължава в данъчната администрация във 
Вашингтон, после обратно в Мичиган. Заради 
остеопорозата на майка й двете се преместват 
на по-топло - в Тексас, като работи в Далас, 
Хюстън и Сан Антонио. „Тя моята история е 
безкрайна, но нали приказката трябва да е 
кратка“, смее се като момиче Антонина.

През 2014-а с пенсионирането 

за нея започва един
съвсем нов живот
и то - не по-малко натоварен отпреди. Ходи 

на уроци по пиано, рисува. Заедно с бивш съу-

ченик от Английската гимназия, с когото е в ро-
мантична бръзка, обикаля света - над 70 дър-
жави на всички континенти, освен Антарктика. 
Денят й започва с йога и медитации, ирае в тан-
цовия състав „Булгарика“ в Сан Антонио, кара 
колело, пътува при децата и внуците си.

По време на пандемията тя написва автоби-
ографичната си книга „Бягство от желязната 
завеса. Ново начало и завръщане“ - на англий-
ски и български. Втората си книга - „Магия за 
дълголетие“ издава като отговор на много-
бройните въпроси, какво прави, за да е толко-
ва млада и жизнена. Тя е издадена и на испан-
ски. А третата й книга - „Вкусно европейско 
лято“ е само на английски, в нея представя яс-
тия от българската кухня.

България винаги е в сърцето й. Поддържа 
връзки с българските общности в Чикаго, Хю-
стън, Далас, Остин, Вашингтон, Сиатъл, Бос-
тън... Преподава български на деца онлайн 
от Мъртъл Бийч, Южна Каролина. Представя 
книгите си пред българските общности в Аме-
рика и пред сънародниците си в България, по-
сещава всякакви български събития.

Прекарва летата си в България, но оконча-
телно завръщане в Родината не може да си 
позволи. В Сан Антонио, Кентъки и Мичиган 
са 3-те й деца от 2 брака - с босненец и амери-
канец, който е починал. От първия си съпруг 
от Босна има дъщеря Ванеса (на 54 г.) и син 
Ричард (на 50 г.). От втория си брак има дъще-
ря Анабел (на 40) и общо 6-има внуци, с които 
обожава да прекарва времето си. „Носталгия-
та си я има, и ако не бяха децата, отдавна да 
съм се върнала окончателно в Родината“, спо-
деля българката.

На урок по пиано. Конкурс за най красива шапка по време на Fiesta в Сан Антонио.
„Обграждам се с позитивни и 
енергични жени като мен. Тексас.“

В Японската градина в Остин, Тексас.В Холанд, Мичиган със сина Ричард и внучката.
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Академичният свят е изненадан от едно 
ново проучване, в което се казва, че човеците 
излъчват бледа, но видима светлина, която из-
чезва, когато настъпи смъртта. Животът наис-
тина е сияен, според експеримента, проведен 
от учени от Университета в Калгари и Нацио-
налния изследователски съвет на Канада.

В експеримента са включени мишки и лис-
та от два различни растителни вида. Резулта-
тите са физически доказателства за феномена 
„биофотони“, който спира при смъртта. Учени-
те предполагат, че същото се случва и при хо-
рата.

На пръв поглед откритията може да из-
глеждат малко необичайни. На практика те 
потвърждават от научна гледна точка биоло-
гичните електромагнитни емисии. До неотдав-
на академичният свят се отнасяше скептично 
към паранормалните твърдения за съществу-

ването на аури и енергийни полета около жи-
вите организми, пише Списание8.

На теория видимите дължини на вълните на 
светлината, излъчвана от биологични процеси, 
би трябвало да са толкова слаби, че лесно да 
бъдат заглушени от силния блясък на странич-
ните електромагнитни вълни в околната среда 
и лъчистата топлина, създадена от нашия ме-
таболизъм. Но физикът от Университета в Кал-
гари Вахид Салари и неговият екип твърдят, че 
са наблюдавали точно това – ултраслаба фо-
тонна емисия (UPE), произведена от няколко 
живи същества в силен контраст с неживите 
им тела, както и в шепа растителни листа.

Науката зад биофотоните е поле за много 
различни спорове. Разнообразието от биоло-
гични процеси очевидно създава ярки свет-
линни проявления под формата на хемилуми-
несценция. Това спонтанно разпръскване на 
светлинни вълни с дължина от 200 до 1000 
нанометра е регистрирано десетилетя наред. 
Наблюдавано е при различни живи клетки - от 
тъкан на краве сърце до бактериални колонии. 
Ефектът на лъчението е описан като нещо, 
което живите клетки произвеждат, когато са 
засегнати от стрес като топлина, отрови, пато-
гени или липса на хранителни вещества.

ЛЮБОПИТНО

Науката отдавна 
наблюдава как живите 
клетки разпръскват 
светлинни вълни

Излъчваме видима светлина, 
която изчезва, когато умрем

Pixabay
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Фурмите са необикновен плод, който в мно-
го страни се описва като укрепващ здравето 
и удължаващ живота. Говори се, че в Китай 
има група столетници, чиято основна диета са 
фурмите.

Лекарите са установили, че ниската кръвна 
захар причинява значително чувство на глад, 
но след като хапнете само няколко фурми, 
гладът ще изчезне. Така тялото ще се засити 
с малко количество и няма да се злоупотребя-
ва с храна. Тези сладки плодове зареждат тя-
лото с енергия и неслучайно в арабската кул-
тура се казва, че само 6 фурми са достатъчни, 
за да имаш енергия да прекосиш цяла Сахара.

Фурмите са плодовете на финиковата пал-
ма (Phoenix dactylifera) - многогодишно овощ-
но дърво от семейство Палмови (Arecaceae). 

Това дърво е емблемата на културите в Близ-
кия Изток, където се отглеждат много сорто-
ве. Според някои изследователи, ботаниче-
ското име произлиза от финикийската дума 
„phoenix“, което е препратка към митологич-
ната птица феникс, възкръсваща от пепелта, 
поради способността на това дърво да израст-
ва отново след пожар.

Сушените фурми са богат източник на хра-
нителни вещества, като са основна храна в 
Близкия изток от хиляди години. Мюсюлма-

ните ги смятат за свещени и през целия рели-
гиозен пост на Рамадан (Рамазан) те присъст-
ват в менюто им.

Произходът на финиковата палма не е 
ясен, но се смята, че тя е най-древното култи-
вирано дърво в света (преди повече от 6000 г. 
пр. н. е). То е било използвано за построяване-
то на Храма на Луната в град Ур, днешен Ирак 
- един от най-старите градове на месопотам-
ската цивилизация.

Еврейската дума за финиковата палма е 
„тамар“, като това дърво се е превърнало в 
символ на изящество и елегантност и е било 
свързвано с акадската богиня Ищар. Това рас-
тение е важна част от бита на шумерите, ака-
дците и вавилонците. Според археологиче-
ските доказателства, те са го използвали като 
храна, за медицински цели, а техните къщи 
били покрити с палмови листа и стволове.

Финиковата палма е смятана за свещена от 
древните, като често е споменавана в Авраа-
мическите религии (юдаизма, християнство-
то и исляма). Това е растението, споменавано 
най-много в свещените книги: 50 пъти в Биб-
лията и 20 пъти в Корана. Една легенда гласи, 
че всъщност финиковата палма е едемското 
дърво на познанието и, че фурмата, а не ябъл-
ката, е плодът, който Ева и Адам са опитали и 
ги е направила „равни на боговете“.

Ползите
Фурмите съдържат 23 вида аминокисели-

ни, които не се срещат в повечето други пло-
дове. Намаляват нивата на лошия холесте-
рол. Укрепват костите. Доставят на организма 
мощни антиоксиданти, защитаващи клетките 
от вредното действие на свободните радика-
ли. Те са препоръчвани като перфектното ле-
карство и храна за космонавтите и много по-
полезни от хайвера.

Съдържат вещества, които унищожават 
вредните бактерии в организма. Поддър-
жат здравето на черния дроб, като спома-

гат тялото да се детоксикира от отпадъците 
и токсичните вещества по естествен начин. 
Предотвратяват развитието на чернодробна 
фиброза и цироза.

Богат източник са на холин (витамин B4), 
много полезен за здравето на мозъка, па-
метта и когнитивните функции. При редов-
на консумация се намалява рискът от невро-
дегенеративни заболявания като болестта на 
Алцхаймер. Освен това притежават противо-
възпалителни свойства и предотвратяват об-
разуването на плаки в мозъка.

Полезни са и за сърдечно-съдовата систе-
ма, като предотвратяват образуването на ате-
росклеротични плаки по кръвоносните съдо-
ве. Пълни са с желязо и са отличен източник 
за балансирането на нивата при хора с ане-
мия. Полезни са и при профилактиката на ди-
абета, тъй като намаляват нивата на кръвната 
захар и подпомагат усвояването на глюкоза-
та. Изследванията показват, че стимулират 
производството на инсулин и намаляват ри-
ска от развитието на диабет.

Фибрите в тях помагат за регулиране на 
движенията на червата и подобряват храно-
смилането. При редовна консумация облекча-
ват запека и проблемите, които той носи. Те 
са незаменим източник на енергия, с високо-
то си съдържание на естествени захари като 
глюкоза, фруктоза и захароза, като повиша-
ват енергийните запаси на организма.

Така че когато се чувствате уморени, хап-
нете шепа фурми - ще ви помогнат за бързо 
повишаване на енергийните нива, съветват 
специалистите диетолози. Те твърдят, че 10 
фурми на ден са достатъчни, за да задоволят 
дневната нужда от магнезий, мед, сяра, поло-
вината от желязото и една четвърт от калция.

Колкото и невероятно да звучи, установе-
но е, че човек може да живее няколко годи-
ни само на фурми и вода - толкова са богати 
на разнообразни вещества, важни за здравето 
и нормалното функциониране на организма.

ВАШЕТО ЗДРАВЕ

БОРЯНА АНТИМОВА
boryana@bgvoice.com

Pixabay

Фурмите: Яж при преумора 
и не питай за сладко
В арабския свят казват, 
че 6 фурми стигат, 
за да прекосиш цяла 
Сахара



21-27 май 2025 г. 29

Зеленото никога не е било толкова модер-
но. С пролетта тенденцията на този толкова 
свеж цвят е навсякъде! Сякаш със събужда-
нето на природата, се събуждат и сетивата ни.

При дамските чанти трендът е най-силно 
застъпен през този сезон.

От шамфъстък до изумрудено, от градин-
ски чай и зелена трева, до пастелни нюанси 
и нежни меки тонове.

През зимата чантите и аксесоарите бяха 
в по-дълбоки и тъмни цветове като бордо, 
тъмнокафяво и тъмносиньо, но през проле-
тта всичко е в зелено. Този цвят е толкова 
богат на нюанси, че всяка дама може да на-
мери своя специален, който да отива на всич-
ко в гардероба.

Модни ревюта пролет/лято
2025: Sage Green е на мода
Разбира се, тенденцията на зелените чан-

ти и аксесоари бе прокарана още на модните 
ревюта пролет-лято 2025, представени през 
2024, пише tialoto.bg.

Най-актуалният нюанс е Sage Green или т. 
нар. градински чай. Зеленият градински чай 
е землист сивкаво-зелен цвят – точно като 
този на билката, често използвана за кули-
нарни цели. 

Но защо зеленото толкова бързо завладя 

модния свят? Може би защото цветът чес-
то се свързва с екологични теми, защитата 
на планетата и тясната връзка с природа-
та. Факт е, че една чанта в зелено придава 
индивидуалност, женственост и стил на вся-
ко облекло, което носите.

А и все пак, да не забравяме, че този цвят 
е отличителен запазен знак на някои луксоз-
ни брандове като Gucci, Lacoste и други. Нес-
лучайно новият хит е чантата Blondie от 
Gucci. Зеленото е най-лесният начин да до-
бавите индивидуалност и нотка свежест към 
аутфита си.

Зеленото печели във всичките му нюанси
През пролетта и лятото на 2025 всеки ню-

анс на зеленото е актуален. От много свет-
лите и пастелни при Chanel до яркия шам-
фъстък на Miu Miu. От сигналното зелено на 
Федерико Сина до светлата морава на Prada. 
Много популярни са нюансите на кално зеле-
но с оттенък на кафяво като тези на Bottega 
Veneta, както и яркият изумруд на Loewe от 
новата колекция Paula’s Ibiza.

Неочаквани цветови палитри
За да бъдете в крак с тенденциите през но-

вия сезон, е много важно с какви цветове ще 
съчетаете зелената си чанта. Именно другите 
цветове ще направят разликата. Контрастите, 
взаимното допълване и хармонията се пре-
връщат в преобладаваща част от визията.

И все пак, осмелете се да предизвикате 
себе си и да опитате различни стилове и цве-
тови палитри.

Дали ще изберете жълто, екрю, кафяво, 
златно или нежно розово, винаги имате ва-
риант за стилна и елегантна визия. Всичко 
зависи от вас.

Поиграйте си с цветовете, поиграйте си с 
пролетта, поиграйте си със своята индивиду-
алност.

МОДА

От шамфъстък до 
изумрудено, от 
градински чай и зелена 
трева, до пастелни 
нюанси и нежни меки 
тонове

Sage Green – 
най-актуалният 
цвят за пролет/
лято 2025

Pixabay
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ШОФЬОР - DRY VAN ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60047, Свободни две места за SOLO DRY VAN 
шофьор класс \"А\" Максимум мили, автоматик камион. Плащаме $0.65/ 
миля. (пълни/празни) 615-473-3887 Алекс 6154733887 №20252

DRIVERS MDW/SOUTH,
Цена US$ 60.00, Зипкод 60018, HIRING CDL CLASS A DRIVER FOR A 
2020 CASCADIA TRUCK FULLY EQUIPPED.WE TREAT OUR DRIVERS AS 
PARTNERS,CHOOSE YOU ROUTES.EASY GOING DISPATCH AND 24/7 
SUPPORT. 65 CENT PER MILE,ALL MILES,DETENTIONS,EXTRA STOPS,SAFETY 
BONUSES,LEASE TRUCK AND TRAILER POSSIBILITIES.CALL OR TEXT 
JIMMY(DIMITAR) 630-332-0008 6303320008 №20218

MDW/SOUTH CDL DRIVER,
Цена US$ 65.00, Зипкод 60018, CHOOSE YOUR ROUTES,FRIENDLY DISPATCH 
AND 24/7 SUPPORT. 2020 CASCADIA TRUCK FULLY  EQUIPPED.65 CENTS PER 
MILE,ALL MILES,DETENTIONS,SAFETY BONUSES ETC.POSSIBILITY FOR LEASE 
TO OWN TRUCK AND TRAILER.HOME EVERY WEEKEND.CALL OR TEXT JIMMY ( 
DIMITAR) 630-332-0008 6303320008 №20219

TEAM DRIVER 0,80
Цена US$ 10,000.00, Зипкод 60008, Търси се Тим шофьори от Януари за 
стеади курс от IL -Las Vegas do PA -IL за повече информация 8472542504 
8472542504 №20176

COAST TO COAST
ДИСПЕЧЕР,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60067, AGI TRUCKING INC , SCHAUMBURG IL ТЪРСИ 
ДИСПЕЧАРИ СЪС ОПИТ ЗА РАБОТА В ОФИС. ЗА ПОВЕЧЕ ИНФОРМАЦИЯ - 
ТЕЛ.727-488-8269 Иван 7274888269 №20474

РАБОТА ТЪРСЯ
ЧИКАГО

REMOTESAFETYTRUCKING,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60025, Safety O�  cer w/10yrs experience looking for 
job. Experience w/ ELD,IFTA,DQ Files,DATAQ etc. You can reach me via viber 
+18723052705 18723052705 №20653

REMOTE DISPATCH ,
Цена US$ , Зипкод , Six years dry/reefer hazmat experience remote and 
o�  ce available based in Plovdiv +359899544183 №20593

DISPATCHER REMOTE,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Dispatcher от България с опит 53V/R/F/Hz 
търсиш коректен и доверен диспечер viber:2243913630 / 0877981874 
2243913630 №20493

ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, от България/софия диспечер с опит 53 
V/R/F/HZ 0877981874/ VIBER/CALL 877981874 №20273

CHIAGO+ SUBURBS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Жена търси работа като caregiver от 5 до 7 
дни livein на седмица. Без кола,20г. опит. Може помощник кухня, почист-
ване на къщи. Тел: 848 459 0982 8484590982 №20184

REMOTE DISPATCHER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60001, REMOTE DISPATCHER 10 YEAR EXP REEFER 
HAZMAT DRY VAN FLAT BED STEP DECK CAR HAULER TMS SAFETY INVOICE 

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ 

CDL ШОФЬОРИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания наема шофьори за 
OTR. Всеки уикенд у дома. Плащане 0,70 цента на миля. За повече инфор-
мация се обадете на 8472626868 8472626868 №20668

OTR DRIVERS
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Търсят се OTR Drivers with experience с 
Hazmat and Tanker.Камионите са 2022-3 Freighliner Cascadia.Заплащане-
то е 0.70 - 0.72 цента на миля , всички мили са платени.Компания с 15 
годишен опит и чудесен екип. За повече информация , 224-265-0949 
Иван. 2242650949 №20667

OWNERS / DRIVERS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60107, Набираме OWNER OPERАTORS и DRIVERS. 
Fuel карти с големи отстъпки-спестявате $500-$800 от отстъпки на ме-
сец, 10% диспеч,$250 cargo insurance. DRIVERS-60-65 цента на миля. Око-
ло 50% от товарите са hook and drop. Заплащане всяка седмица, Delivery 
в понеделник, плащане в петък.Тел 773-538-3818 7735383818 №20661

SAFETY MANAGER ,
Цена US$ 1,500.00, Зипкод 60191, Small trucking company in Wood Dale, 
IL Looking Safety Manager for more info call 612 545 6192 847 254 2504 
8472542504 №20665 
CDL A ЛОКАЛЕН,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60120, Всеки ден у дома - 6м самосвал Бартлет, до 
$80,000 на година , фирмен 1099 3127312599 №20655

CDL-A DEDICATED LANE,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Предлагаме работа за Team Drivers CDL-A 
за целогодишна линия Индиана-Юта-Индиана, 2 курса в седмицата. Ли-
нията е подходяща както за Owner Operators, така и за Company Drivers. 
Моля позвънете ни за повече информация. Ph#7736036413 7736036413 
№20642

CDL CLASS A DRIVERS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания търси да назначи 
шофьори без значение от опита. Предлагаме обучение за шофьори, 
които нямат опит. Автоматик камиони с APU. Заплащане според опи-
та-$0.60-$0.65 cpm. 7736036413 7736036413 №20643

CDL CLASS A OWNERS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания търси да назначи 
Owner Operators – Dry Van, Reefers and/or Hazmat. Предлагаме профе-
сионално отношение, добри отстъпки на гориво и на гуми, изготвяне 
на регистрации, IFTA and Permits, отдаваме ремаркета под наем. 10% 
Dispatch Fee. Заплащане всяка седмица. Ph#7736036413 7736036413 
№20644

ТЪРСИ СЕ CDL DRIVER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60169, Търси се CDL Class A Driver. Желателно е 
с Hazmat Endorsement; За контакт на 224-366-7257 2243667257 №20646

ТЪРСИ СЕ CDL DRIVER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60169, Търси се CDL Class A Driver. Желателно е 
с Hazmat Endorsement; За контакт на 224-366-7257 2243667257 №20647

ШОФЬОР НА КАМИОН, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търси се шофьор на камион! Плащането 
ще е на миля. При интерес, моля пишете ми или на тел +1 773-946-1796 
7739461796 №20627

CDL CLASS A, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Predlagam local rabota. Elk Grove Village to 
Rockford. Za informaciq 224-803-5252. 2248035252 №20632

CDL CLASS A, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Predlagam local rabota. Elk Grove Village to 
Rockford. Za informaciq 224-803-5252. 2248035252 №20633

CDL CLASS A, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Predlagam local rabota. Elk Grove Village to 
Rockford. Za informaciq 224-803-5252. 2248035252 №20634

OWNER OPERATORS ,
Цена US$ 0.00, Зипкод , DS Express Inc. набира owner operators с HazMat 
и чист driver record. Седмично заплащане (direct deposit), 12% dispatch. 
7087454284 №20551

TRUCK DRIVER CLASS A,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60074, Looking for Truck Driver Class A. Maximum 
miles per week. New Truck Freightliner Cascadia 2024. Home on weekend. 
Great Pay 847-452-4058 8474524058 №20535

TEAM DRIVERS STEADY ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60008, Търсим Теам 0,75cpm за стеди товар IL до 
Las Vegas,NV после Las Vegas -York,Pa back to IL total miles 5000 week 
стартира от първи Януари 8472542504 №20513

CDL DRIVERS ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60143, WE looking for dedicated lines form 
IL-NC,CO,SC,VA, Dry loads and Reefers more info 8472542504 EMIL 
8472542504 №20514

SAFETY FOR TRUCKING ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60008, Търсим човек за Safety за транспортна 
компания с опит за повече информация тел 8472542504 Емил или Георги 
6125456192 8472542504 №20515

DRIVER NEEDED,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60564, I’m looking for a regional intermodal driver. 
Home daily, weekends o� , with optional Saturday work. Pay is $0.55 per 
mile. Contact me for details! 6306700679 №20499

МЕХАНИК ЗА КАМИОНИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60143, Търсим механик за камиони без опит или 
опит на външни условия за Road Services за повече информация Емил 
8472542504 8472542504 №20500

плащане на миля или твърдо на ден -Карти за гориво Изискваня: - Clean 
record and background check. - Hazmat + tanker end. -2 години опит 
7738632448 №20358

OWNER OPERATORS,
Цена US$ 1.00, Зипкод 60056, Търсим owner operators за съвмества рабо-
та с амазон. Hook and drop- power omly. Semi and box truck. Предлагаме 
24/7 диспеч, fuel cards, weekly direct deposit и коректно отношение. 224-
795-5588 или mr13inc@gmail.com 22479 №20348

БОЯДЖИЙ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60004, Търся бояджий с опит и без опит. Тел: 773 
865 0406 7738650406 №20337

OTR DRIVER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60143, Предлагам работа за шофьори CDL клас А 
с минимум две години опит. За повече информация, моля, обадете се на 
224-717-9656 2247179656 №20327

CDL CLASS A DRIVER ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60070, Atom Transportation Corp Търся шофиор 
със CDL Class A Hazmat и Tanker endorsements. Заплаштането е между 
.65 и .70 цента на мила, минимом 2 години опит. 2023 Volvo vnl760 и 2023 
Wabash dry van. За повече информациа моля обадете се на телефон 773-
988-0240 Сашо. 7739880240 №20330

OWNERS & CDL DRIVERS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60048, Търсим Owners и регионални CDL A шофьо-
ри! Добро заплащане! Възможност за прибиране в къщи през ден и всеки 
уикенд! Предимно Midwest; 24/7 Dispatch; Чек всеки петък! За повече ин-
формация 847-665-9273 или (847) 483-8787! 8476659273 №20308

OWNERS AND DRIVERS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60106, Набираме OWNER OPERАTORS и DRIVERS. 
Fuel карти с големи отстъпки-спестявате $500-$800 от отстъпки на ме-
сец, 10% диспеч.$250 cargo insurance. DRIVERS-$0.65 на миля. Заплащане 
всяка седмица, Delivery в понеделник, плащане в петък.Тел 773-538-3818 
7735383818 №20286

DRIVER CDL,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Търся шофьор за регионално/локално ка-
ране на Volvo. Заплащане може на миля или процент от букиннга,както 
се разберем. За повече информация на тел.847-749-9161 8477499161 
№20287

ШОФЬОР ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60156, Малка компания търси шофьор. Караме 
леки товари midwest и south. Без East Coast. 2700-3300 мили на седмица. 
Заплата по договаряне. 2245221007  №20270

OWNER OPERATORS,
Цена US$ 1.00, Зипкод 60056, Малка транспортна компания набира 
owner operator. Работим box truck and semi. Амазон hook and drop. На-
лични са иа други бордове. Предлагаме permits, fuel cards, weekly direct 
deposit, 24/7 friendly dispatch. За повече информация 224-795-5588; 
mr13inc@gmail.com 2247955588 №20253

TRAILERS FOR RENT,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60070, Available 53` DryVan and 53` Reefer Trailers 
for rent. Month to month � at rate and no mileage charge. Call at 508-280-
2188 5082802188 №20254

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

CDL DRIVERS ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60143, Търсим шофьори за рефер товари и dry van 
заплащане от 0.55 до 0.60 за сухи товари за рефер 0.60-0.65с на милия 
ходим do NC ,SC CO GA PA NJ NY KS TX MS постояни товари от IL 50% 
hook and drop в Чикаго повече инфо 8472542504 84725425404 №20501

CDL DRIVER NEEDED,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60564, Intermodal semi truck driver needed, home 
nightly & weekends, Saturdays optional. 2+ yrs exp, clean background. 
6306700679 №20486

CDL CLASS A,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания търси да назначи: 
--Шофьори без значение от опита- предлагаме обучение. Автоматик 
камиони с APU. Заплащане според опита-$0.60-$0.65 cpm. --Owner 
Operators – Dry Van, Reefers and/or Hazmat. Професионално отношение, 
много добри отстъпки на гориво и гуми, изготвяне на регистрации, IFTA 
and Permits, както и отдаваме ремаркета под наем. 10% Dispatch Fee. За-
плащане всяка седмица. Ph#7736036413 7736036413 №20489

CDL CLASS A,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания търси: -Шофьо-
ри OTR: 60-65 cpm. -Owner Operators–Dry Van,Reefer,Hazmat.Mного 
добри отстъпки на гориво и гуми, изготвяне на регистрации,IFTA and 
Permits,отдаваме ремаркета под наем.10% Dispatch Fee Заплащане вся-
ка седмица. Ph#7736036413 7736036413 №20495

CDL CLASS A,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания търси: -Шофьо-
ри OTR: 60-65 cpm. -Owner Operators–Dry Van,Reefer,Hazmat.Mного 
добри отстъпки на гориво и гуми,изготвяне на регистрации, IFTA and 
Permits,отдаваме ремаркета под наем. 10% Dispatch Fee.Заплащане вся-
ка седмица. Ph#7736036413 7736036413 №20496

CDL CLASS A,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания търси: -Шофьо-
ри OTR: 60-65 cpm. -Owner Operators–Dry Van,Reefer,Hazmat.Mного 
добри отстъпки на гориво и гуми,изготвяне на регистрации,IFTA and 
Permits,отдаваме ремаркета под наем.10% Dispatch Fee.Заплащане вся-
ка седмица. Ph#7736036413 7736036413 №20497

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони трси да назначи Front 
Desk и Parts men на пълен работен ден ( понеделник-петьк) Намира се 
в Arlington Heights.За Контакти: 7739169353 изберете цветен фон THERE 
ARE 2243919193 №20374

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони търси да назначи Front 
Desk и Parts men на пълен работен ден от понеделник до петък. Намира 
се в Arlington Heights.За Контакти: 7739169353 2243919193 №20375

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони търси да назначи Front 
Desk и Parts men на пълен работен ден от понеделник до петък. Намира 
се в Arlington Heights.За Контакти: 7739169353 2243919193 №20376

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони търси да назначи Front 
Desk и Parts men на пълен работен ден от понеделник до петък. Намира 
се в Arlington Heights.За Контакти: 7739169353 2243919193 №20377

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 6003, Сервиз за камиони търси да назначи Front 
Desk и Parts men на пълен работен ден(понеделник-петък).Намира се в 
Arlington Heights.За Контакти: 7739169353 2243919193 №20378

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони търси да назначи Front 
Desk и Parts men на пълен работен ден ( понеделник-петьк) Намира се в 
Arlington Heights.За Контакти: 7739169353 2243919193 №20379

OWNER OPERATORS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60048, Малка компания предлага съвместна ра-
бота с Owner Operators! Midwest; 24/7 Dispatch; Fuel Discounts up to 70 
c/gal.; Предимно леки товари; Постоянни курсове;Direct Deposit всеки 
петък! -Tel. (847) 483-8787 8476659273 №20355

CDL DRIVERS NEED IT,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Набирам CDL шофьори със Хазмат и 
Танкер енд. са задължителни. Работата е за ОТР. Оборудването е 2021 
Freightliner Cascadia с APU и 53ft Dry van. Предлагаме : - добро отно-
шение и професионален диспеч. - Директен депозит всеки петък - За-

ВАШАТА БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА ТУК
Как да публикувам малка обява?

ВАРИАНТ 1: От вашия компютър или мобилно устройство. Отидете на сайта BGVOICE.com в глав-
ното меню на началната страница, натиснете ОБЯВИ (ако отваряте сайта през мобилно устройство, на-
тиснете горе в десния ъгъл иконката, наподобяваща хамбургер, и след това изберете МАЛКИ ОБЯВИ 
от менюто, което ще видите). Попълнете формата за публикуване и изберете дата и брой издания за 
публикуване. Натиснете бутона ИЗПРАТИ, след като сте попълнили формата. Ако искате обявата ви да 
се откроява от останалите, на цветен фон, със снимка или с по-дълъг текст, имате възможност да за-
платите онлайн. 

ВАРИАНТ 2: През телефона си. Чрез безплатното мобилно приложение BG LINKED (което трябва да 
свалите от Google Play или App Store). След като свалите приложението, е необходимо да си създадете 
акаунт, за да може да публикувате обяви. Кликнете върху знака „плюс“ (+) и попълнете полетата за мал-
ката обява. Предимствата са, че обява, публикувана през BG LINKED, е видима веднага в секция „Малки 
обяви“ и потребители, които са заинтересовани от обявата ви, могат лесно да ви изпратят имейл или да 
се обадят. Всички обяви, публикувани през BG LINKED, са безплатни. 

Обява, публикувана чрез мобилното приложение BG LINKED, ще бъде публи-
кувана и в хартиеното, и в дигиталното издание на вестник BG VOICE за периода, 
който сте избрали. Както и обратно – обява, публикувана през сайта BGVOICE.
com, ще бъде публикувана в категория МАЛКИ ОБЯВИ на мобилното приложе-
ние BG LINKED.

Чрез BG LINKED можете да слушате радио BG VOICE, да намерите български 
бизнес близо до вас, да видите график на българските събития, да публикувате малка обява, да 

научите най-важните неща от деня.  

CDL DRIVERS,
AGI TRUCKING INC НАБИРА ШОФЬОРИ С CDL CLASS 
A FOR LONG DISTANCE, HOOK AND DROP ТОВАРИ. 
ЗАПЛАЩАНЕ НА ПЪЛНИ И ПРАЗНИ МИЛИ $0,65. 
ПРЕДЛАГАМЕ ЧИСТО НОВИ КАМИОНИ VOLVO 2024. 
ЗА ПОВЕЧЕ ИНФОРМАЦИЯ, OFFICE Schaumburg IL 
ТЕЛ.-727-488-8269 ИВАН

ДИСПЕЧЕР
AGI TRUCKING INC IN SCHAUMBURG IL ТЪРСИ 
ДИСПЕЧАРИ ЗА РАБОТА В ОФИСИ. ЗА ПОВЕЧЕ ИН-
ФОРМАЦИЯ - ТЕЛ.727-488-8269 - ИВАН ИЛИ 720-
579-6116 - ГЕОРГИ

SUPERVISOR for Tire Shop,
Цена US$ , Зипкод 60007, Tire shop located in Wood 
Dale is looking to hire a supervisor. Qualifi  cations: 
Strong communication and interpersonal skills. Basic 
computer skills. Good problem solving skills. Attention 
to detail. Teamwork skills. Job Type: Fulltime Pay: From 
$22.00 per hour Education: High school or equivalent 
(Preferred) Language: English (Required) License/Certifi  
cation: Driver's License (Preferred) Work Location: In 
person Please call to schedule an interview: Phone #630-
350-8622 6303508622 №20347

Тръся шофьор на камион, Цена US$ 0.00, Зипкод 
60056, Търся шофьор на камион плащане на миля 
с хазмат и танкер ходене из цяла Aмерика Камиона 
е Волво трайлер Dry van За повече информация на 
телефон +1 773-946-1796 7739461796 №20385

LIVE-IN ДОМ.ПОМОЩНИЦА / ДЕТЕГЛЕДАЧКА за 
Маями, Флорида Търсим домашна помощница - 
грижа за домакинска работа , готвене, пране, гла-
дене и грижа за децата когато не са на училище и 
детска градина. Осигурена за вас ще бъде стая със 
самостоятелна баня, разнообразна храна , интер-
нет достъп . Започване 10 ноември 2024, като след 
средата на декември ще бъде свободна до начало-
то на януари! Търсим отговорен и съвестен човек с 
опит с деца и домакинство. Английски език е пре-
димство, но не е задължителен. Възможно е и да 
говори руски. Дългосрочен ангажимент! Почивни 
дни по договаряне! Отлично месечно заплащане. 
За връзка с нас тел:/WhatsApp: +13053350409

CDL Class A Needed,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания 
търси да назначи: ---> Шофьори без значение от оп-
ита. Предлагаме обучение за шофьори, които нямат 
опит. Автоматик камиони с APU. Заплащане според 
опита-$0.60-$0.65 cpm. ---> Owner Operators – Dry 
Van, Reefers and/or Hazmat. Предлагаме професио-
нално отношение, много добри отстъпки на гориво и 
на гуми, изготвяне на регистрации, IFTA and Permits, 
както и отдаваме ремаркета под наем. 10% Dispatch 
Fee. Заплащане всяка седмица. Ph#7736036413 
7736036413 №20488

Сервиз за камиони търси да назначи Front Desk и 
Parts men на пълен работен ден от понеделник до 
петък. Намира се в Arlington Heights. За Контакти: 
7739169353

CDL DRIVER, Цена US$ 0.00, Зипкод 60173, AGI 
TRUCKING INC. НАБИРА ШОФЬОРИ С CDL CLASS A, 
FOR LONG DISTANCE LOADS, ЗАПЛАЩАНЕ НА ПЪЛ-
НИ И ПРАЗНИ МИЛИ С ДИРЕКТЕН ДЕПОСИТ, ПРЕД-
ЛАГАМЕ НОВИ КАМИОНИ VOLVO AND FRHT! ЗА 
ПОВЕЧЕ ИНФОРМАЦИЯ , OFFICE Schaumburg IL 727-
488-8269 Ivan Stoyanov 7274888269 №20459

СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ
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IFTA SET UP 10 YEAR EXP DISPATCHER 18 YEARS IN TRUCKING 7278355206 
№20008

ФЛОРИДА
DISPATCH REMOTE,
Цена US$ 0.00, Зипкод 33480, 0877981874/VIBER/ ТЕКСТ 53V/R/F/HZ ДИ-
СПЕЧЕР С ОПИТ ОТ БЪЛГАРИЯ 877981874 №20274

ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 33480, ТЪРСИШ ДИСПЕЧЕР? НО ДАЛИ МОЖЕ ДА 
ТИ ПОМОГНЕ В ТОЗИ МАРКЕТ И ТРУДНИ ВРЕМЕНА! ОТГОВОРЕН И ЗНАЕЩ 
ЧОВЕК, ЗА ДОБРА РАБОТА. ВИБЕР 0877981874 877981874 №20209

ПРОДАВАМ
АТЛАНТА

VOLVO TRUCK 780,
Цена US$ 11.00, Зипкод 30518, 2003 Volvo 780.Volvo engine. Auto shift with 
clutch. Call for details. 4042007040 №20140

ЧИКАГО
2020 UTILITY TRAILER,
Цена US$ 50.00, Зипкод 60133, 2020 Utility Trailer, 53 x 102, Carrier 
Refrigerated Unit X4 7300, 12K Hours, Air Ride, Swing Doors. 2245220204 
№20305

ПРОДАВА АВТОМОБИЛ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60090, Scion tc2008 Колата е в перфектно състоя-
ние, никакви проблеми с двигател и трансмисия. 17736901956 №20249

ПРОДАВА КОЛА,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60090, Scion TC2008 Колата е на 133000 мили, в 
идеално състояние, без никакви проблеми по двигател и трансмисия. 
Всичко по колата работи. 7736901956 №20250

TRAILERS FOR RENT,
Цена US$ 800.00, Зипкод 60118, Здравейте!Давам GREAT DANE TRAILERS 
DRY VAN 2021 FOR RENT без Charges for tires and brakes!Ремаркетата са с 
нови гуми и спирачки, имат VENTS и поставка с резервна гума!Договор 
за 3 или 6 месеца, по желание на клиента може и за година.Едномесечен 
депозит и нищо повече. 850 460 4949 8504604949 №19927

ФЛОРИДА
2014 UTILITY TRAILER,
Цена US$ 18,500.00, Зипкод 33702, 2014 UTILITY TRAILER DRY VAN SWING 
DOORS. 53' x 102' VIRGIN TIRES ALL AROUND "GOODYEAR" ALMOST BRAND 
NEW. TITLE IN HAND 7273313230 №19991

КАМИОН + РЕМАРКЕ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 63376, 2012 Kenworth T700 на 794,000 мили и 2003 
Great Dane Dryvan. Всички документи са налични. Камионът и ремарке-
то са изрядни и road-ready. Телефон за връзка и въпроси: 573-380-4090. 
5733804090 №20554

ИМОТИ ДАВАМ ПОД НАЕМ
ЧИКАГО

STAIA SAS BANIA ,
Цена US$ 900.00, Зипкод 60056, Davame goliama staia sas bania ot 
apartament 8478096144 №20669

ДАВАМ СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60630, Търся:съквартирант/съквартирантка 
Lawrence&Pulaski Chicago 7736001976 №20670

СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Давам самостоятелна стая под наем от 
двустаен апартамент, в района на летище O,HARE/ Cubberland and 
W.Gregory/ 7736814562 №20651

СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Давам самостоятелна стая под наем, в 
близост до летище О,Hare/ За по вече подробности по тел. 3127143018 
№20652

ДАВАМ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Давам под наем 2 бедрум апартамент в 
Шамбург. Голям паркинг, басейн, тенис корт, с голяма тераса. Call or text: 
847-877-4745 8478774745 №20639

APARTMENT FOR RENT,
Цена US$ 1,800.00, Зипкод 60005, Apartament se dava pod naem v 
Arlington Heights.2 bedroom 2 bathroom. Goliam apartament. D25 
uchilishta. Do Mariano\\\\\\\\\\\\\\\'s. 847-894-4435 za kontakti. 8478944435 
№20530

ДАВАМ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 850.00, Зипкод 60169, Давам под наем приземен етаж от къща 
в Ho� man Estates, IL 60169( Golf rd and Roselle rd). 2 стаи със собствена 
баня и тоалетна, достъп до пералня и сушилня и гараж. $850 на месец, 
всички разходи включени. 5082926787 №20529

ROOM FOR RENT $350PM,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60659, ROOM FOR RENT $350 PER MONTH ALL 

UTILITY INCLUDED NON SMOKING WOMEN ONLY WIFI AIRCONDITION CALL 
CHRIS 7738170102 7738170102 №20384

СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 550.00, Зипкод 60004, Давам под наем обзаведена стая в чиста 
и уютна къща намираща се в Arlington Heights IL 60004 550$ на месец 
- ток, газ, вода, интернет- включени в цената. За контакт: 773-983-9296 
Ани 7739839296 №20386

СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Давам стая пад наем в Des Plaines IL за не-
пушач 7739344547 №20361

СТАЯ ПАД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Давам стая пад наем в Des Plaines IL за не-
пушач 7739344547 №20362

ПАРКИНГ ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60176, Свободни паркоместа за камиони 
,които не се движат ,RV на видео охраняем паркинг с асфалт в Burr 
Ridge.3122596960 3122596960 №20340

ONE BEDROOM FOR RENT,
Цена US$ 1,150.00, Зипкод 60074, available 1 bedroom apartment for rent 
in Palatine, Please call or text if interested cell 224-848-0737. Thank you 
2248480737 №20300

УЮТНА СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 450.00, Зипкод 60018, Давам под наем обзаведена стая с вклю-
чени всички консумативи за $450/месец. Уютен, чист апартамент на су-
пер локация в близост до м-н Малинчо в Des Plains. 3475894266 №20294

2 BEDROOM TOWNHOUSE ,
Цена US$ 2,400.00, Зипкод 60169, For rent available starting December 1st 
2 Bedroom townhouse in Niles, IL by Golf and dee rd. Fully remodeled 
with attached garage. Beautiful lake view from the terrace. Excellent 
location. Call or text me for more information at 224 432 0240. 
2244320240 №20223

ИМОТИ ТЪРСЯ ПОД НАЕМ
ЧИКАГО

ROOM FOR RENT,
Цена US$ 650.00, Зипкод 60656, CUMBERLAND&LAWRENCE AREA 
INCLUDING GAS AND ELECTRIC. 6305394849 №20671

ROOM FOR RENT,
Цена US$ 650.00, Зипкод 60656, CUMBERLAND&LAWRENCE AREA 
INCLUDING GAS AND ELECTRIC. 6305394849 №20672

ROOM FOR RENT,
Цена US$ 650.00, Зипкод 60656, CUMBERLAND&LAWRENCE AREA 
INCLUDING GAS AND ELECTRIC. 6305394849 №20671

ROOM FOR RENT,
Цена US$ 650.00, Зипкод 60656, CUMBERLAND&LAWRENCE AREA 
INCLUDING GAS AND ELECTRIC. 6305394849 №20672

ИМОТИ ПРОДАВАМ
ФЛОРИДА

АГЕНТ НА ИМОТИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 32092, Ново строителство,покупко-продажба на 
имоти в най-старият град на САЩ: St Augustine. St John\'s County е една 
от най-бързо разрастващите се общини,ако планувате преместване 
или инвестиция в района обадете се за безплатна консултация. 773-818-
2600 Мира 7738182600 №19910

УСЛУГИ ПРЕДЛАГАМ

ЧИКАГО
ОСВЕЖИТЕЛНИ РЕМОНТИ,
Цена US$ 1.00, Зипкод 60101, Предлагам бояджийски услуги, инсталира-
не на ламинат, електро услуги 6305428173 №20369

ПСИХОТЕРАПИЯ,
Цена US$ 0.00, Зипкод , Предлагаме психотерапевтична подкрепа на 
Българи живеещи в чужбина. За повече информация посетете сайта ни: 
ptpool.net +359 889 291 674 889291674 №20370

REALTOR ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Персонализирано обслужване за всички, 
които тырсят мечтания дом или перфектната наемна обстановка. Нека 
заедно направим вашият жилищен сън реалност. 2243346082 №20275

MAGICIAN,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, magic for children birthday parties Ivan 708 
415 0590 7084150590 №20268

GLEDAM DECA,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, Gledam deca v doma si v Ho�  man estate, 
Predlagam domashno prigotvena hrana igri zabavleniq I razhodki 
Telephone 224 659 1156 2246591156 №20251

ЗДРАВЕ В ТУРЦИЯ,
Цена US$ 0.00, Зипкод , E&M HEALTH предлага здравни услуги с 20-го-
дишен опит в Турция. Предлагаме стоматологични услуги, трансплан-
тация на коса, всички видове операции, пластични операции, лечение 
на рак и Check-Up услуги. Безплатен транспорт. 905457170107 №20186

COAST TO COAST
COMERCIAL INSURANCE ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60173, Предлагаме всякакъв вид бизнес застра-
ховки за всякакъв вид бизнес, като:транспорт, сервизи, лекарски каби-
нети и т.н. www.maxguardinsurance.com 8477487800 №20351

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

Дава се голяма стая с баня и тоалетна 
в Маунт Проспект за $900 с един пред-
варителен депозит. Наемът включва 
интернет и ток. Може да се използва 
кухня, тераса, паркингът е $50/година. 
Зипкод 60056

ВАШАТА ВИЗИТКА ТУК
vizitki@bgvoice.com/tel. 7084156985

$35 на брой
за 1, 2, 3 месеца
$25 на борй
след първите 3 месеца

МАЛКИ ОБЯВИ
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Канго джъмпс е високоефективна аеробна 
тренировка, която се изпълнява със специал-
ни обувки с пружинираща подметка. Те оме-
котяват приземяването при подскоците. Тези 
тренировки са много щадящи за ставите, тъй 
като се обира 80% от противодействието. Те 
комбинират кардио, сила и баланс и са под-
ходящи за отслабване, подобряване на из-
дръжливостта и координацията.

Според проучвания на специалисти орто-
педи, канго обувките са много по-щадящи за 
краката ни по време на тренировка от нор-
малните обувки. С канго обувки по време 
на тренировка е по-висок шансът да избег-
нем наранявания и контузии. Пружинира-
щият механизъм помага да се намалява на-
товарването при приземяването от подскок 
и по този начин да не се натоварват стави-
те. Освен това се поддържа изправена стой-
ка на гръбначния стълб при изпълнение на 
упражненията.

Историята. Канго обувките са изобретени 
от канадския ортопед Грегъри Лихтман в на-
чалото на 90-те години, патентовани са по-
късно от Денис Невил. Първоначално идея-
та е те да се използват за рехабилитация на 
пациенти след операция на коленете. Те по-
магат на физически активните спортисти, ос-
новно лекоатлетите, да се върнат постепен-
но и без излишно натоварване към спорта 
- най-вече при бягането. С пружиниращата 
си подметка защитават коленетe до 80% от 
натоварването. 

През 1995 г. канго обувките започват да 
се използват за канго джъмпс тренировки 
и набират световен успех. Бързо се устано-
вява, че са подходящи за фитнес трениров-
ки за бърза и ефективна загуба на тегло. Ин-

тересът към канго джъмпс тренировките се 
засилва и в България в последните години, 
откриват се специализирани клубове. Започ-
ват да се практикуват от много повече хора 
в зала със сертифициран инструктор, който 
показва стъпките и обяснява как да се пази 
равновесие и правилна стойка. Правилната 
стойка е също много сериозно предимство 
на канго джъмпс тренировката, тъй като, 
за да се запази равновесие на тези обувки, 
стойката трябва да бъде изправена.

Една стандартна канго джъмпс трениров-
ка продължава между 40-60 минути. При-
лича на танцувалните тренировки от типа 
на аеробиката, но се комбинират различни 
прости движения, които се подреждат и се 
съставя хореография. Канго джъмпс започ-
ват със загрявка и се изпълняват на танцу-
вална музика. По време на тренировката се 
изразходват около 1000 калории, което ги 
превръща в забавен начин за поддържане и 
оформяне на хубава фигура.

За кого са подходящи? За всички хора, без 
значение от възрастта и физическата под-

готовка. Те са много добър избор за отслаб-
ване, изгаряне на мазнини, подобряване на 
издръжливостта и стягане на тялото. Благо-
дарение на системата за омекотяване на уда-
ра, се щадят ставите, коленете и гръбначни-
ят стълб, което е отличен избор за хора с 
проблеми в тези области.

Спортисти могат да ги използват за подо-
бряване на координацията, баланса и мус-
кулната издържливост. Подходящи са за 
начинаещи за забавление и ефективно въ-
веждане в нормална физическа активност. 
При децата пък подобряват двигателните 
умения и насърчават физическата актив-
ност, затова често на тренировки се включ-
ват цели семейства.

Канго джъмпс не са препоръчителни за 
хора с тежки ставни или сърдечно-съдови 
проблеми. При бременни жени и хора, ско-
ро претърпели сериозна оперативна намеса, 
също е добре да се избягват, ако специално 
не са препоръчани и одобрени от лекар.

Ползите. Физическата активност е от из-
ключителна важност не само за поддържа-

не на добра физическа форма, но и за то-
низиране на тялото. Проучвания, описани 
в книгата The Ultimate Exercise for the New 
Millennium, доказват, че редовните трени-
ровки може да намалят телесните мазнини, 
да стегнат ръцете, да поддържат добра фор-
ма на краката и корема.

Те подобряват лимфната циркулация и за-
силват имунната система, защитават стави-
те, осигуряват аеробен ефект за сърдечно-
съдовата и белодробната система, намаляват 
хроничната умора, подобряват психическото 
здраве и настроението. Помагат за добро-
то кръвообращение и понижават високото 
кръвно налягане, забързват метаболизма, 
повишават енергийните нива и издържли-
востта в мускулните клетки, баланса, коор-
динацията и позата, като се активират нерв-
ните импулси и мускулните рецептори.

При тренировките се облекчават болките 
в гърба, врата и главата, подобрява се хра-
носмилането, осигуряват по-бързо заспива-
не, забавят процеса на стареене и подобря-
ват самочувствието.

ЛАЙФСТАЙЛ

Пружиниращите 
обувки горят много 
калории и намаляват 
стреса

БОРЯНА АНТИМОВА
boryana@bgvoice.com

Канго джъмпс: Скачай, 
танцувай и отслабвай

Facebook/Meta
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В еврейско неделно училище:
- Я кажи, Аврамчо, кое тежи повече - кило 

желязо или кило вълна?
- Когато купуваме или когато продаваме?

  
Петното от кафе се поръсва със ситно стрит 

въглищен прах. Петното, което остана от въ-
глищния прах, се накисва в ацетон. За да от-
страните петното от ацетона, втрийте нагрят 
терпентин. Петното от терпентин може да 
заличите, като го накиснете в кафе. А как се 
премахва петно от кафе - вие вече знаете...

  
Отива един да си направи татуировка, но го 

предупредили, че татуистът малко не чува. 
Връща се нашият след един ден: мрачен-мра-
чен. Приятелите му го питат:

- Как е татусът?
Съблича се и показва: на целия му гръб 

едни кебапчета, кюфтета, шишчета, много 
бира, в халби, в чаши, в бутилки. И всичко 
цветно и красиво.

- Е, какъв е проблемът, супер го е напра-
вил?

- Абе, супер! Оня глухар нарисувал скара-
бира, а аз исках скарабей...

  
- Изглеждате ужасно!
- Ау, така ли се говори на една дама?!
- Прощавайте! Мислех че на вашата въз-

раст вече не ви пука...

  
- Мога ли да мина само да попитам нещо?
- К’во ще питаш бе, келеш? Това е банкомат!

  
Въпрос към радио „Ереван“:
- Знаете ли какво е бар?
Отговор на радиото:
- Ресторант след съкращаване на щата.

  
Звъни телефонът. Вдига съпругът:
- Ало, рогатият, викни жена си.
Мъжът трясва телефона и вдига грандио-

зен скандал на жена си, а тя се измъква с оп-
равданието, че е станала грешка. На другия 
ден се повтаря същата ситуация с телефона:

- Ало, рогатият, ама ти си бил и голяма клю-
карка...

  
Млад мъж замръква в село и моли попа да 

пренощува.
- Имам две стаи. В едната спим с попадията, 

в другата ще спиш - с детето.
- Попе, ще спя при кравите в сайванта, то, 

детето, сигурно е заспало.
Сутринта става и вижда 20-годишна девой-

ка в двора.
- Дъщеря съм на попа, а вие сте?
- Бе, аз съм едно говедо.

  
Защо всички се натискат да завършват ви-

сше!? В офиса от 25 човека само двама са вис-
шисти - чистачката и куриерът.

  

  
- По-рано нашето куче беше на първо мяс-

то в сърцето на жена ми. Сега обаче аз съм на 
първо място.

- И как успя?

  
- Кучето толкова се разглези, че не яде 

това, което готви жена ми, а аз ям!

  
- Старшина, вие ни казахте, че това е патеш-

ки пастет, а в пастета няма и следа от патици!
- Редник, вие опитвали ли сте войнишки су-

хар?
- Да, разбира се!
- А да сте намирали вътре войник?

  
– Капитанеее! Потъваме!
– Знам, моряко!
– Няма ли да направите нещо?
– Разкарайте този идиот от подводницата!

  
Вчера си изтеглих едно приложение, кое-

то показва колко крачки правиш на ден. Днес 
получих съобщение с текст: „Ще тръгваме ли 
вече?“

  
– Ставай за училище!
– Мамо, не ми се ходи! Учениците ме мра-

зят, учителите ме мразят… Дай някакви при-
чини да отида!

– Първо си на 55 и второ си директора на 
училището!

  
Лекар към пациентка:
– Мъжът ви нещо не ми харесва…
– И на мен, но децата го обичат!

  
Червейче пита майка си:
– Мамо, къде е татко?
– Отиде за риба.

  
В ресторанта:
– Имате ли свинско шкембе?
– Да.
– А имате ли свински врат?
– Да.
– А свински бутове?
– Да.
– Леле, сигурно сте много грозен!

  
Две бълхи карат колело. Едната спряла, а 

другата я попитала:
– Какво ти стана?
– Ох! Влезе ми муха в окото!

  
Качих се на кантара.
Трябва да си сменя парфюма. На този му е 

много тежък ароматът…

  

  
Съобщение от Пресцентъра на МВР:
„Снощи в 01:30 ч. беше извършен
дързък обир на чейнджбюро в столич-
ния квартал Младост-5. В резултат на
обира беше нанесена щета на РУ на МВР
в размер на 2000 евро месечно.”

  
- Скъпи, донеси ми кафето!
- А да помолиш с добро, не можеш ли?
- Скъпи, донеси кафето, с добро те моля...

  
В претъпкан автобус, в час пик:
- Господине, не се дръжте за гърдите ми!
- Какви гърди? Та ти нямаш!
- Грубиян!
- Фантазьорка!

  
- Чичко, да ти кажа ли един виц за ченгета?
- Добре, но знаеш, че съм полицай.
- Нищо, ще ти го кажа два пъти.

  
- Какво ще правиш като дойде края на све-

та?
- Ами ще се напия зверски.
- Защо?
- Защото ако настъпи края на света няма да 

имам махмурлук. А пък ако имам няма да е 
края на света...

  
Пияница се прибира. На входа пада и го за-

хлупва корито. На сутринта се събужда - гле-
да покрит

- Мамка му, тия са ме погребали. Чука по ко-
ритото - комшо дай една ракия пак на 40 ще 
ти я върна...

  
Късна вечер. В поликлиниката звъни теле-

фона.
- Ало. Спешно е. Наш приятел току що глът-

на тирбушона. Ако може елате по-бързо.
Докато доктора си вземе чантата телефона 

пак звъни. Същият мъжки глас:
- Ало, докторе. Може да не идвате. Наме-

рихме друг тирбушон.

  
Влязъл един в една кръчма и казал на бар-

мана:
- Барман, дай по едно за мене, за тебе и за 

цялата кръчма.
Сипали му, но като станало време да плаща 

не можал да си плати и бармана го пребил. На 
другия ден обаче момчето пак влиза в кръч-
мата и пак същото... На третия ден влиза, за-
силва се към бармана и казва:

- Барман, дай по едно на мене и на цялата 
кръчма. На теб не поръчвам, че като пийнеш 
едно и не знаеш какво правиш.

  
Махмурлук е, когато оцелелите мозъчни 

клетки са погребали геройски падналите си 
братя и камбаните бият.

да стана враг!

Канибал цяла вечер не спи 

- върти се в леглото, мисли. 

"Кой съм аз? Защо съм се 

появил на този свят? Какъв е 

смисълът на живота?".

Жена му му казва:

- Казвах ли ти аз да не ядеш 

интелигенти преди лягане?

Пено, разтурям годежа!

- Що бе, Нане?

- Позирала си гола на една 

картина!

- Лелеее, убивам го! Изобщо 

не съм му позирала. 

Рисувал ме е по памет! 

Вервай ми! 

Малко крокодилче пита 

баща си: - Тате, ще имам 

ли някога и аз пари? 

- Ще имаш, сине. - А 

кога? - Когато станеш 

портфейл.
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Здравето трябва да е в основния 
фокус на вашето внимание през 
месец май. Ако искате да подо-
брите здравословното си със-
тояние, опитайте се да намали-

те консумацията на захар и кофеин. След 14 май 
могат да се появят неразположения в областта на 
гръдния кош, гърлото, гърба, коленете или ставите. 
Практикуването на йога може да ви помогне да въз-
становите баланса вътре в себе си. 
 

 ОВЕН РАК ВЕЗНИ КОЗИРОГ

 ТЕЛЕЦ ЛЪВ СКОРПИОН ВОДОЛЕЙ

 БЛИЗНАЦИ ДЕВА СТРЕЛЕЦ РИБИ

От ключово значение за вас и 
вашето здраве ще е този месец 
да намерите баланса. Притес-
ненията относно здравословно-

то ви състояние могат да погълнат изцяло мислите 
ви. Но това ще повлияе положително и ще прово-
кира промени, свързани с по-здравословни избо-
ри. Обърнете внимание на нивата на стрес, тъй като 
главоболията и напрежението в областта на очите 
може да ви донесе неприятни емоции. За съжале-
ние, стресът може да се отрази и на стомаха ви.

През този месец сякаш вие сте 
решени да обърнете малко по-
вече внимание на здравето си, а 
вашите усилия ще бъдат възна-

градени. Ако пък ви се е налагало да се справяте с 
хронични болки, през май ще можете да се възста-
новите по-бързо. Около 12 май можете да усетите 
лек спад в нивата на енергия, така че не бързайте 
и бъдете спокойни, когато това е възможно. Могат 
да се появят леки здравословни неразположения, 
свързани с времето.

Тайната на вашето здраве през 
този месец ще е да поемете кон-
трол върху ежедневната си ру-
тина. Ако ви се налага да се 

справяте с хронични заболявания, през май звезди-
те ще ви помогнат да намерите подходящ лек.
Напрежението и твърде многото ангажименти мо-
гат да доведат до проблеми с високо кръвно и сто-
машни неразположения. Опитайте се да си поста-
вите граници и да се разхождате често – това ще ви 
помогне да успокоите съзнанието си. 

През този месец бъдете актив-
ни, но не прекалявайте, тъй 
като могат да се появят пробле-
ми, свързани със стрес. След 14 
май се фокусирайте върху гри-

жата за здравето на стомаха и отделителната сис-
тема, за да избегнете сезонните неразположения. 
По-изчистената диета ще ви помогне да възстано-
вите нивата си на енергия и да се чувствате добре.

През този месец ще се чувства-
те по-добре. Ако пък сте имали 
проблеми със здравето си, не-
щата ще започнат да се подо-
бряват. Препоръчително е да 

обърнете внимание и на двигателния си режим – 
нови упражнения могат да ви помогнат да се спра-
вите със стреса. Тези от вас, които страдат от про-
блеми с главоболие, високо кръвно и сърдечни 
болести, трябва да са с повишено внимание около 
14-и май.

През този месец ще бъдете мо-
тивирани да се погрижите за 
себе си – но не прекалявайте. 
Претоварването може да изто-
чи енергията ви, затова бъдете 

внимателни. Ако имате хронични проблеми, свър-
зани с краката, стомаха или очите ви – обърнете им 
допълнително внимание този месец. След 14-и ще 
се наложи да обърнете внимание и на здравето на 
вашия партньор. Избягвайте консумацията на маз-
ни и тежки храни. 

Започнете този месец с една ос-
новна цел – грижата за себе си. 
Стресът ще отшуми, но е въз-
можно да се обадят стари хро-
нични проблеми. Сезонните на-

стинки и неразположения със стомаха, могат да ви 
причинят лек дискомфорт, така че вземете мерки 
предварително. Редовните сутрешни разходки ще 
намалят тревожността ви и ще ви помогнат да се 
чувствате много по-добре. 
 

Близнаци, този месец се опи-
тайте да намалите темпото, тъй 
като прекаленото напрежение 
може да предизвика отново по-
явата на стари болежки. Обър-

нете внимание на симптоми, свързани със сезонни 
настинки и проблеми със стомаха. Прекалената на-
товареност, свързана с работни ангажименти може 
да предизвика проблем с очите. Това има пряка 
връзка с използване на електронни устройства и 
тяхната синя светлина.

Деви, време е да преосмислите 
вашия режим – това ще ви по-
могне да се почувствате много 
по-добре – както отвътре, така 
и отвън. Бъдете внимателни и 

потърсете квалифицирана помощ, ако почувствате 
неразположение в областта на стомаха, коленете, 
ставите или гръбначния стълб. Ще успеете да въз-
върнете енергията и жизнеността си, само ако спаз-
вате балансирана диета. 
 

Скъпи Стрелци, през този месец 
ще се радвате на подобрение 
на вашето здраве. Хронични 
болежки, свързани със стома-
ха или сърцето, ще започнат да 

отшумяват след 14 май. За да поддържате добро 
здравословното си състояние, наблегнете на прак-
тикуването на йога или стречинг. Отнасяйте се до-
бре с тялото си, но не прекрачвайте здравословни-
те граници. 

Риби, време е да натиснете бу-
тона „Refresh“! През този месец 
се опитайте да не пренебрегвате 
грижата за себе си, грижейки се 
за другите. Намерете нови и ин-

тересни методи за релаксация – така ще можете да 
се справите с неразположения, свързани с главобо-
лие. Обърнете внимание и на грижата за здравето 
на вашите деца. Към края на месеца ще започнете 
да приоритизирате здравето си, като въведете в ди-
етата си повече продукти, богати на фибри.

Източник: az-jenata.bg
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Анекдотът „Ами ако тя срещне “по-висок, 
по-рус и с по-голям”?!“ е все така жив и днес, 
но и зачестяват случаите, при които мъже 
убиват любимите си от ревност. Друг брута-
лен акт потресе България и предизвика масо-
ви протести през юни 2023-а - 19-годишната 
Дебора беше жестоко нарязана с макетен нож 
от приятеля си. Според психиатрите и психо-
лозите, основни виновници за тези крайни ре-
шения са патологичната ревност и чисто мъж-
ката несигурност.

Започва се с тревогата у него, че ще загуби 
работата си и няма да може да се грижи за се-
мейството си. После е ред на сексуалните про-
блеми - дали е достатъчно потентен. Мъжете 
са не по-малко суетни. Както жената се при-
теснява за бръчките и излишните килограми, 
така той изпада в стрес от биреното коремче 
и падането на косата на 30-35 години. И от 
всички тези тревоги до ревността и страха му, 
че ще я загуби, има само една крачка.

Мъжете и жените ревнуват в равна степен, 
но мотивите при двата пола са различни. Гос-
подата силно преживяват физическата изне-
вяра. Дамите пък се вбесяват, когато люби-
мият е емоционално обвързан с друга жена. 
Учени от университета в Пенсилвания са ус-
тановили, че ревността е свързана с довери-
ето и емоционалната привързаност във връз-
ката. Ако двойките се чувстват в безопасност 
в отношенията си, ревнуват по-малко.

Ревността е примитивен процес, характе-
рен за хората с ниска самооценка. Според екс-
пертите, е много важно да се научим да се 
справяме с нея сами. Зрелите хора могат да 
обсъдят проблемите си в спокойна обстанов-
ка. Първо трябва да приемеш и обикнеш себе 
си, едва тогава може да изпиташ пълноцен-
на любов и доверие към друг, категорични са 
психолозите.

Патологичната ревност е болест, послед-
ствията може да са страховити и за двата 

пола. Но има разлика в начина, по който я пре-
живяват. Жената може с години да си я носи, 
превръщайки живота на „заподозрения” в ис-
тински ад. При господата тя е спонтанна. Въз-
никва на мига и също толкова бързо може да 
изгасне. Но последствията може да са жесто-
ки за нея - побой, та дори и убийство.

Какво провокира
мъжката ревност?
Той не може да проумее желанието й да се 

харесва, при това - на всички! Възприема го 
като желание тя да си намери друг. И това бо-
лезнено засяга самолюбието му. Започва да 
се дразни дори когато тя става център на ком-
панията на домашно парти например. Когато 
върху нея се изсипят комплименти, той стра-
да. Засегнато е егото му. Дори самата идея, че 
тя може да го смени с друг, го изкарва от рав-
новесие. И се започва с въпросите, които вбе-
сяват: „За кого си се наконтила така?”, „Кога 
ще се върнеш?”, до крайности като “Никъде 
няма да ходиш!”.

Иначе даже е приятно да усетиш, че леко 
те ревнуват. Това е като пикантна подправка 
в ястието и действа освежаващо на връзката. 
Но само ако е част от любовната игра. Ревнос-
тта може да е опасна за здравето. Медиците 
са доказали, че в скалата на стреса при мъжа 
физическата измяна на жена му (или ревнос-
тта и тревогата, че това може да се случи) се 
определя като голям шок. Той е силен колко-
то шока при смъртта на близък човек.

В момент на криза от ревност в кръвта се 
изхвърля коктейл от хормони, като вазопре-
син, усилващ притока на кръв към мускули-
те. А също и ендорфини, блокиращи болката, 
и адреналин... Усещането е, че го стяга в гър-
дите, сърцето му спира и сякаш се вцепенява. 
Настъпва шок и тялото реагира с друг набор 
от хормони. В резултат силно страда имунна-
та система, може да се отключи цяла пореди-
ца заболявания, като екзема например.

„Ревнува – значи обича”?
Всъщност истината е „ревнува - значи по-

стоянно се безпокои”. При което го вълнува 
не това, че се разрушава любовта, семейство-
то или жената престава да го обича. Мъжът 
повече се тревожи дали тя, както в анекдота, 
няма да намери “някой по-висок, по-рус и по-
надарен”. Жалко за такъв господин, казват 
експертите. Защото той вече не живее пълно-
ценно.

Ревността се наказва със затлъстяване, 
предупреждават лекарите. Мъже, качващи 
килограми не с дни, а с часове, не подози-

рат, че причината може да е в ревността. Про-
дължителното усещане за безпокойство се 
отразява на дейността на мозъчния център, 
регулиращ апетита. Може да се стигне и до 
противоестествена лакомия.

Хроничната тревога пречи на постъпване-
то в кръвта на хормона, отговарящ за полово-
то влечение. В резултат на „домашната вой-
на” той излиза често с усещането, че е станал 
импотентен. Сдържането на негодуването 
пък може да доведе до рязко нервно прена-
прежение: започва силно главоболие, вдига 
се кръвното налягане. Ако мъжът се затвори 

в себе си, може да стигне до психиатричната 
клиника. Ако пък даде воля на чувствата си, 
в афекта си може да стигне до затвора. И в 
двата случая нервната система не издържа на 
свръхнатоварвания.

Опитайте се да се отърсите от това бреме, 
съветват експертите. Да погледнете на ситу-
ацията трезво, с доза хумор, и да си кажете: 
„Нима съм такъв голям комплексар, нима съм 
толкова неуверен в себе си, че се страхувам, 
че ще тя предпочете друг?! И какво, като го 
направи?! Животът е пред мен, има и други 
възможности!”

БОРЯНА АНТИМОВА
boryana@bgvoice.com

И какво, ако „тя срещне 
по-висок, по-рус и 
с по-голям“, питат 
специалистите.

ЛАЙФСТАЙЛ

Pixabay

Патологичната ревност: 
Отело - издание ’21
е брутален
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Избрани модели от цял свят представи-
ха в „Малкия Версай“ на Лазурния бряг във 
френската Ривиера тоалети на Десислава То-
шева - един от най-успешните български съз-
датели на висша мода. В „Малкия Версай“ тя 
представи новата си ексклузивна колекция 
Haute Couture за пролет/лято 2025 на мод-
ната й къща „Caviar Couture“. Събитието се 
проведе по специална покана на монегаската 
лайфстайл медия „Stylezza“, в емблематично-
то Chateau Saint-Georges.

Изящното имение е наричано “Малкия Вер-

сай” заради своята архитектурна изтънче-
ност, богата история и царствена атмосфера, 
напомняща за епохата на Луи XIV. То се пре-
върна и във великолепна сцена за дебюта на 
първите бели булчински рокли на дизайнер-
ката и успешен предприемач. С тях Десисла-
ва Тошева разширява бранда си в посока ви-

сша сватбена мода, съобщи тя пред BG VOICE. 
Българката е в Кан за участие на свои тоалети 
Haute Couture на червения килим на филмо-
вия фестивал, който се провежда до 24 май.

Разположено високо над лазурните хълмо-
ве на Грас - парфюмерийната столица на све-
та - шатото Saint-Georges беше достойна сце-

на на това модно тържество на 26-годишната 
дизайнерка, която бележи големи успехи в 
света на висшата мода в Европа и по света. 
Сред гостите на събитието бяха ВИП знамени-
тости от хайлайфа на Монако, Френската Ри-
виера и Южна Франция. Събитието уважиха и 
представители на медиите, стилисти, инфлу-

Висша BG мода украси 
„Малкия Версай“ на Ривиерата
Дизайнерът Десислава 
Тошева представи 
колекцията си за 
пролет/лято 2026

Личен архив

БОРЯНА АНТИМОВА
boryana@bgvoice.com
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енсъри и ценители на висшата мода и френ-
ското “joie de vivre” („радостта от живота“).

Колекцията, показана на ревюто, е вдъхно-
вена от вечната женственост, грация и артис-
тичност, които са в сърцето на бранда „Caviar 
Couture“. Дрехите впечатлиха гостите със 
сложни ръчни изработки, ексклузивни „течни“ 
материи - характерни и превърнали се в сим-
вол на бранда през изминалите две колекции; 
фини дантели и дръзки силуети, съчетаващи 
съвременен лукс с класическа изтънченост.

Ревюто потвърди позицията на „Caviar 
Couture“ като водещ български бранд в све-
та на висшата мода и затвърди международ-
ното присъствие на българската дизайнер-
ка във Франция, Монако и света. Съчетание 
между визионерство, майсторство и емоция, 
събитието в Chateau Saint-Georges беше ис-
тински празник на лукса и изтънчеността. С 
това българската българката още веднъж за-
твърди доброто си име в страната на модата 
и Коко Шанел.

Десислава Тошева (за чийто безпрецеден-
тен пробив във висшата мода едва на 24 го-
дини BG VOICE разказа през март 2023-а), е 
добре позната и приета във Франция. От го-
дини нейни тоалети са носени от дами от ви-
сшето общество на „Бала на дебютантките“. 
Само през изминалата година две носителки 
на титлите „Мис Франция 2024“ - Ев Жил и 
„Мис Вселена Франция 2024“ - Индира Ам-
пио, заложиха на нейни тоалети за участия и 
фотосесии.

Българката е редовен гост на събития, ор-
ганизирани от принцесата на Монако. Бляс-
кавото европейско ревю в „Малкия Версай“ е 
своеобразна подготовка за филмовия фести-
вал в Кан на Десислава Тошева, сподели тя.

Нейният „Caviar Couture“ е и българският 
бранд с най-много носени тоалети на черве-
ния килим в Кан, където вече стана традиция 
българката да получава специална покана за 
участие на всяко издание.
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Има жени по света, които смятат за висша 
форма на красота и изящество да мъкнат по 
вратовете, лактите и коленете си общо около 
15 кг метал. Такива са жените жирафи от пле-
мето Каян (или Падонг) в Северен Тайланд. 
Корените им са от Бирма. Преди повече от 2 
десетилетия засилената гражданска война 
принуждава племето Каян да избяга от Миан-
мар в северните хълмове на Тайланд.

Правителството на Тайланд им осигурява 
правото да пребивават като икономически ми-
гранти. Предлагат на жените жирафи да бъдат 
показвани на туристи от цял свят срещу запла-
щане. Те изкарват прехраната си и с продажба 
на ръчно тъкани от тях шалове, статуетки и су-
венири, земеделие и животновъдство.

Общността, от над 50 000 членове, продъл-
жава да практикува анимизъм, вярвайки в 
духове и в душата на природата. Въпреки че 
живеят в полулегални условия в Тайланд, те 
водят комфортен (според местните представи) 
живот. Запазили са и своята непонятна тради-
ция да влачат килограми метал за хубост.

Жените от племето Каян удължават врато-
вете си с помощта на тежки месингови рин-
гове. Още когато момичетата са едва 5-го-
дишни, около врата им се поставя месингова 
спирала, която се заменя с по-голяма през 
годините. Броят на пръстените в спиралата 
може да достигне до 25, а цялото украшение 
- до тегло 8-9 кг. Според вярването на пле-
мето, всеки метален ринг има свое сакрално 
значение и доближава жената до Буда. Мак-
симумът е 35 пръстена. Освен месинговите 
рингове около врата, подобни украшения се 
носят и на ръцете и краката. Те се изработват 
от мед или бамбук.

Рентгенови снимки разрешават споровете 

на изследователите, как се постига съвършен-
ството на деформацията - тази необикновено 
дълга шия. Дали се разтягат прешлените, или 
връзките между тях. Всъщност украшението 
тежи толкова много, че деформира раменете 
и причинява свиване на ключицата, което пък 
спомага за създаването на илюзията, че шия-
та е по-дълга.

Повечето жени носят ринговете цял жи-
вот, като ги сменят при нужда. В културата 
на Каян дългите вратове символизират кра-
сота и просперитет, а семействата често хар-
чат значителни суми, за да си купят за булка 

жена с най-дългата шия.
Според племенната митология, първоначал-

но жените слагали метални пръстени на шии-
те си, за да се предпазят от нападения на тигри, 
които захапват първо шията. Тъй като тради-
цията повелява хората от племето да се же-
нят само помежду си, ринговете ограничавали 
възможността на жените да избягат в съседно 
село при „друговерци”. По други данни, идеята 
била богатството да остава в семейството, за-
щото навремето пръстените се правели от зла-
то. Затова и най-дългата шия се смята за сим-
вол на състоятелност и благополучие.

Официалната легенда е далеч по-поетична. 
Жена-дракон се влюбва във вятъра. Когато 
му казва, че очаква дете, той толкова се рад-
ва, че започва да се върти около нея, докато 
не ражда пашкул, в който е първият човек от 
племето. В чест на щастливото кръжене и, за 
да заприличат на прародителката си дракон, 
жените започват да удължават шиите си със 
спираловидни пръстени. Практичната версия 
пък гласи, че така жените Каян стават непри-
влекателни за вражески племена и се спася-
ват от робство.

Жените жирафи трудно се движат, но не им 
е спестена никаква домакинска работа. Дори 
когато са бременни, с клатеща олюляваща се 
походка мъкнат вода от километри, работят в 
градината и тъкат лонджита (дълги запрята-
щи се поли) за мъжете си. Говорят пискливо, 
не могат да пият от чаша и използват бамбу-
кови пръчки. Няма как да накланят главите си, 
затова ядат прави кашести гозби. Спят върху 
дълги дървени трупчета вместо възглавници.

Друга популярна легенда е, че ако мъжът 
хване жената в изневяра, е достатъчно прос-
то да отреже пръстените, за да се прекърши 
вратът й и тя да умре в страшни мъки. Оказва 
се пълна измислица. Научните изследвания и 
рентгенови снимки на жените жирафи показ-
ват, че не вратът им се удължава, а гръдният 
кош се сляга надолу. Реално, ако се наложи 
пръстените да бъдат махнати, жената усеща 
дискомфорт и болка, заради атрофиралите 
вратни мускули, но след няколко години тя-
лото й възвръща първоначалната си анато-
мия и няма опасност да умре.

По-младите поколения все повече поставят под 
въпрос традицията, мечтаейки за градски живот, 
където подобни обичаи не се практикуват.

ЛЮБОПИТНО

Дребничките жени 
„разхубавяват“ телата 
си с 15 кг украшения
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Жените жирафи влачат 
по 8 кг метал на врата си
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